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SUMARIO 

1- ATA DA 32' SESSA.O CONJUNTA, EM 5 DE 
JUNHO DE 1991 

l.l-ABERTURA 

1.2 - ORDEM DO DlA 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei de Conversao 
n° 42, de 1990, que disp6e sobre a atualizac;ao do Bonus 
do Tesouro Nacional e dos dep6sitos de poupanc;a e da 
outras providencias. Rejeitados os vetos apostos aos arts. 
5° e 6°, ficando mantidos os vetos aos demais dispositivos 
do projeto. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei da Camara n° 
117, de 1990 (n° 4.791190, na Cas a de origem), que disp6e 
sobre a nao-incidencia do Imposto de Renda sobre lucros 
ou dividendos distribuidos a residentes ou domiciliados 
no exterior, do ados a instliuic;oes sem fins lucrativos. Man-
tido 0 veto. . ' . 

Veto total aposto ao Projeto de Lei do Senado n° 
128, de 1990 (n° 5.973/90, na Camara dos Deputados), 
que da nova redac;ao ao art. 3° da Lei n° 7.940, de 20 
de dezembro de 1989, que institui a Taxa de Fiscalizac;ao 
dos mercados de tftl,llos e valores mobiliarios, e da outras 
providencias. Mantido 0 veto. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei da Camara n° 
1, de 1991 (n° 6.134/91, na Casa de origem), que define 
crimes contra a ordem economica e cria 0 Sistema de Esto-
ques de Combustiveis. Mantido 0 veto. ' 

Veto total aposto ao Projeto de Lei da Camara n° 
48, de 1990 (n° 3.099/89, na origem), que disp6e sobre 
a Lei Organica c!a Assistencia Social, suas definic;6es, prin­
cipios e diretrizes, determina competencia as gerais em 
cada esfera de governo, beneffcios e servic;os, fontes de 
financiamento e da outras providencias. Votal,;30 adiada 
por falta de quorum. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei n° 19, de 
1990-CN, que estima a Receita e fixa a Despesa da Uniao 

para 0 exercfcio financeiro de 1991. Votal,;3o adiada por 
falta de quorum. 

Veto parcial, aposto ao Projeto de Lei de Conversao 
n° 50, de 1990, que disp6e sobre a organizac;ao e custeio, 
da Seguridade Social e altera a legislac;ao de beneffcios 
da Previdencia Social. Votal,;ao adiada por falta de quorum. 

Projeto de Lei n° 20, de 1990-CN, que disp6e sobre 
o Plano Plurianual para 0 quinqiienio 199111995 e da outras 
providencias. VotaC;3o adiada por falta de quorum. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei de Conversao 
n° 55, de 1990, que modifica a Lei n° 6.649, de 16 de 
maio de 1979, que regula a locac;ao predial urbana, e da 
outras providencias. Votac;ao adiada por falta de quorum. 

Veto total aposto ao Projeto de Conversao n° 63, de 
1990, que disp6e sobre a garantia de salario efetivo e da 
outras providencias. Vota!:iio adiada por falta de quorum. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei de Conversao 
n° 48, de 1990, que disp6e sobre a comercializac;ao e indus­
trializac;ao do trigo, e da outras providencias. Vota!:iio adia­
da por falta de quorum. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei do Senado n° 
176, de 1989 (n° 4.086/89, na Camara dos Deputados), 
que disp6e sobre a Polftica Agricola. Votac;ao adiada, por 
falta de quorum. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei do Senado n° 
97, de 1989 (n° 3.683/89, na Camara dos Deputados), que 
disp6e sobre a protec;ao do consumidor e da outras provi­
dencias. Votac;ao adiada por falta de quorum. 

Veto total aposto ao Projeto de Lei da Camara 
n° 49, de 1990 (n° 3.101190, na origem), que disp6e sobre 
a organizac;ao da Seguridade Social, institui 0 Plano de 
Custeio e da outras providencias. Votal,;30 adiada por falta 
de quorum. 

Veto total aposto ao Projeto de Lei de Conversao 
n° 4, de 1991, que disp6e sobre 0 reajustamento de aluguel 
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na loca<;ao predial urbana. Vota~iio adiada por falta de 
quorum. 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei de Conversao 
n° 21, de 1990, que disp6e sobre a extin<;ao e dissolu<;ao 
de entidades da Admill1stra~ao Publica Federal e da outras 
providencias. Votal;iio adiada por falta de quorum. 

1.2.1- Comunical;iio da Presidencia 

TIragem 2200 cxemplarea. 

- Convoca<;ao de sessao conjunta, a realizar-se ama-
nha, as 19 horas, com Ordem do Dia que designa. 

2 - ENCERRAMENTO 

3- COMPOSI<;Ao DE COMISsAo 

- Comissao Mista de PIanos, Or<;amentos Publicos 
e Fiscaliza<;ao. 

Ata da 32~ Sessao Conjunta, em 5 de junho de 1991 
1~ Sessao Legislativa Ordinaria, da 49~ Legislatura 

Presidencia do Sr. Mauro Benevides 

As 19 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE PRESEN­
TES os SRS. SENADORES: 

Affonso Camargo - Albano Franco - Alexandre Costa 
- Alfredo Campos - Almir Gabriel - Aluizio Bezerra -
Amazonino Mendes - Amir Lando - Antonio Mariz -
Aureo Mello - Beni Veras - Carlos De'Carli - Cesar Dias 
- Chagas Rodrigues - Cid Sab6ia de Carvalho - Coutinho 
Jorge - Darcy Ribeiro - Dario Pereira - Dirceu Carneiro 
- Divaldo Suruagy - Eduardo Suplicy - Elcio Alvares -
Esperidiao Amim - Epitacio Cafeteira - Fernando Henri­
que Cardoso - Francisco Roijemberg - Garibaldi Alves 
- Gerson Camata - Guilherme Palmeira - Henrique Al­
meida - Hugo N apoleao - Humberto Lucena - lram Sarai­
va - Irapuan Costa Junior - Joao Calm on - Joao Rocha 
- Joao Fran<;a - Jonas Pinheiro - Josaphat Marinho -
Jose Eduardo - Jose Fogac;a - Jose Paulo Bisol - Jose 
Richa - Jose Sarney - Julio Campos - Jutahy Magalhaes 
- Lavoisier Maia - Levy Dias - Louremberg Nunes Rocha 
- Lourival Baptista - Lucfdio Portell a - Magno Bacelar 
- Mansueto de Lavor - Marcio Lacerda - Marco Maciel 
- Mario Covas - Marluce Pinto - Mauricio Correa -
Mauro Benevides - Meira Filho - Moises Abrao - Nabor 
Junior - Ney Maranhao - Onofre Quinan - Oziel Carneiro 
- Pedro Simon - Rachid Saldanha Derzi - Raimundo Lira 
- Ronaldo Aragao - Ronan Tito - Ruy Bacelar - Teotonio 
Vilela Filho - Valmir Campelo - Wilson Martins. 

E OS SRS. D EPUT ADos: 
Roraima 

Alceste Almeida - PTB; Avenir Rosa - PDC; Francisco 
Rodrigues - PTB; Joao Fagundes - PMDB; Marcelo Luz 
- PDS; Rubem Bento - Bloco; Teresa Juca - PDS. 

Amapa 

Aroldo G6es - PDT; Eraldo Trindade - Bloco; Fatima 
Pelaes - Bloco; Gilvam Borges - Bloco; Lourival Freitas 
- PT; Murilo Pinheiro - Bloco; Sergio Barcellos - BLoco; 
Valdenor Guedes - PTB. 

Para 

Alacid Nunes - Bloco; Carlos Kayath - PTB; Domingos 
luvenil- PMDB; Eliel Rodrigues - PMDB; Gerson Peres 
- PDS; Giovanni Queiroz - PDT; Herminio Calvinho -
PMDB; Hilario Coimbra - PTB; Jose Diogo - PDS; Mario 
Chermont - PTB; Mario Martins - PMDB; Nicias Ribeiro 
- PMDB; Osvaldo Melo - PDS; Paulo Rocha - PT; Paulo 
Titan - PMDB. 

Amazonas 

Beth Azize - PDT; Eduardo Braga - PDC; Ezio Ferreira 
- Bloco; Jose Dutra - PMDB; Pauderney Avelino - PDC; 
Ricardo Moraes - PT. 
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Rondonia 

Carlos Camur"a - PTR; Edison Fidelis - PTB; Jabes 
Rabelo - PTB; Mauricio Calixto - PTB; Nobel Moura­
PTB; Paseoal Novaes - PTR; Raquel Candido - PDT; Redi­
tario Cassol - PTR. 

Acre 

Jose Mucio Monteiro - Bloco; Maurflio Ferreira Lima -
PMDB; Maviael Cavalcanti - Bloeo; Miguel Arraes - PS~; 
Nilson Gibson - PMDB; Osvaldo Coelho - Bloeo; Remldo 
Calheiros - PC do B; Roberta Freire - PCB; Roberto Maga­
lhiies - Bloc?; Sergio Guerra - PSB; Tony Gel - Bloco. 

Alagoas 

AdelaIde Neri - PMDB; Celia Mendes - PDS; Francisco Antonio Holanda - Bloco; Augusto Fanas - Bloco; Jose 
Diagenes-PDS;JoaoTota-PDS;MauriSergio-PMDB; Thomaz Nona - PSDB Mendon~a Neto - PDT; Olavo Ca­
Ronivon Santiago - PMDB; Zila Bezerra - PMDB. Iheiros - SIP Roberto Torres - PTB; Vit6rio Malta - Bloeo. 

Tocantins 

Derval de Paiva - PMDB; Edmundo Galdino - PSDB; 
Eduardo Siqueira Campos - PDC; Freire Junior - BIoco; 
Hagahus Araujo - PMDB; Leomar Quintamlha - PDC; 
Osvaldo Reis - SIP; Paulo Mourao - PDC. 

Maranhao 

Cesar Bandeira - Bloco; Cid Carvalho - PMDB; Costa 
Ferreira - BLoeo; Daniel Silva - Bloeo; Eduardo Matias 
- PDC; Francisco Coelho - PDC; Haroldo Sab6ia - PDT; 
Jayme Santana - PSDB; Joao Rodolfo - PDS; Jose Burnett 
- Bloeo; Jose Carlos Sab6ia - PSB ; Jose Reinaldo - BLoco; 
Nan Souza - Bloco; Paulo Marinho - Bloeo; Pedro Novais 
- PDC; Ricardo Murad - Bloeo; Roseana Sarney - Bloeo; 
Samey Filho - Bloeo. 

Ceara 

Aecio de Borba - PDS; Ariosto Holanda - PSB; Carlos 
Benevides - PMDB; Carlos Virgflio - PDS; Edson Silva 
- PDT; Gonzaga Mota - PMD B; Jackson Pereira - PSD B; 
Jose Linhares - PSDB; Luiz Girao - PDT; Luiz Pontes 
- PSDB; Marco Penaforte - PSDB; Mana Luiza Fontenele 
- PSB; Mauro Sampaio - PSDB; Moroni Torgan - PSDB; 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo - Bloco; Cleoniincio Fonseea­
Bloeo; Djenal Gongalves - PDS; Everaldo de Oliveira -
Bloeo; Jeronimo Reis - Bloco; Jose Teles - PDS; Messlas 
GalS - Bloeo; Pedro Valadares - Bloeo. 

Bahia 

Alcides Modesto - PT; Angelo Magalhaes - Bloco; Arol­
do Cedraz-Bloeo; Bemto Gama-Bloeo; Beraldo Boaven­
tura - PDT; Clovis ASSIS - PDT; Eraldo Tinoco - Bloeo; 
Felix Mendon"a - PTB; Geddel Vieira Lima - PMDB; 
Haroldo Lima - PC do B; Jabes Ribeiro - PSDB; Jairo 
Azi - PDC; Jairo Carneiro - - Bloco; Jaques Wagner 
- PT; Joao Almeida - PMDB; Joao Alves - Bloeo; Jonival 
Lucas - PDC; Jorge Khoury - Bloeo; Jose Carlos Aleluia 
- Bloeo; Jose Falcao - Bloeo; Jose Louren~o - PDS; Jutahy 
Junior - PSDB; Leur Lomanto - Bloeo; LUIS Eduardo -
Bloeo; Luiz Moreira - PTB; Manoel Castro - Bloco; Marcos 
Medrado - Bloeo; Nestor Duarte - PMDB:; Pedro Irujo 
- Bloco; Prisco Viana - PMDB; RibeIro Tavares - PL; 
Sebastiao Ferreira - PMDB; Sergio Brito - PDC; Sergio 
Gaudenzi - PDT; Uldurico Pinto - PSB; Waldlr Pires -
PDT. 

Orlando Bezerra-Bloco; Pinheiro Landim-PMDB; Sergio Minas Gerais 
Machado - PSD"R; Ubiratan Aguiar - PMDB; Vicente Fia- p,..ecio Neves _ PSDB; Agostinho Valente - PT; Aloisio 
lho - Bloeo. "". Vasconcelos - PMDB; Annibal Teixeira - PTB; Araeely 

Piau! 

Benedito Carvalho Sa - PDS; Caldas Rodrigeus - Bloco; 
Felipe Mendes - PDS; Jesus Tajra - Bloco; Joao Henrique 
- PMDB; Jose Luiz Maia - PDS; MUTiIo Rezende -
PMDB; Paes Landim - Bloco; Paulo Silva - PSDB. 

Rio Grande do Norte 

Aluizio Alves - PMDB; Flavio Rocha - Bloeo; Henrique 
Eduardo Alves - PMDB; Ibere Ferreira - Bloco; Joao Faus­
tino - PSDB; Laire Rosado - PMDB; Ney Lopes - BIoeo. 

Parafba 

Adauto Pereira - Bloeo; Edivaldo Motta - PMDB; 
Efraim Morais - Bloco; Evaldo Gon"alves - Bloco; Fran­
cisco Evangelista - PDT; Ivan BUTity - Bloeo; Ivandro Cu­
nha Lima - PMDB; Jose Luiz Clerot - PMDB; Jose Mara­
nhao - PMDB; Lucia Braga - PDT; Rivaldo Medeiros­
Bloeo; Vital do Rego - PDT. 

Pernambuco 

Alvaro Ribeiro - PSB; Fernando Bezerra Cc.elho -
PMDB; Gilson Machado - Bloco; Gustavo Krause - Bloeo; 
Inocencio Oliveira - Bloeo; Jose Carlos VaseoneelIo~ - Blo­
co; Jose Mendon~a Bezerra - Bloco; Jose Moura - BIoeo; 

de Paula - Bloco; Armando Costa - PMDB; Avelino Costa 
- PL; Celio de Castro - PSB; Christ6vam Chiaradia -
Bloeo; Elias Murad - PSDB; Felipe Neri - PMDB; Fernan­
do Diniz - PMDB; Genesio Bernardino - PMDB; Getulio 
Neiva - Bloeo; Irani Barbosa - PL; Israel Pinheiro - PRS; 
Joao Paulo - PT; Jose Belato - PMDB; Jose Geraldo 
PMDB; Jose Santana de Vasconcellos - Bloeo; Jose Ulisses 
de Oliveira - PRS; Leopoldo Bessone - PMDB; Luiz Tadeu 
Leite - PMDB; Marcos Lima - PMDB; Mario de Oliveira 
- Bloco; MauricIo Campos - PL; Neif Jabur - PMDB; 
Nilmario Miranda - PT; Odelmo Leao - Bloeo; Osmanio 
Pereira - PSDB; Paulino Cicero de Vasconcelos - PSDB; 
Paulo Delgado - PT; Paulo Heslander - PTB; Pedro Tassio 
- PMDB; Raul Belem - Bloco; Romel Anisio - Bloco; 
Ronaldo Perim - PMD B; Samir Tanus - PDC; Sandra Star­
ling - PT; Saulo Coelho - PSDB; Sergio Naya - PMDB; 
Tilden Santiago - PT; Wagner do Nascimento - PTB; Wil­
son Cunha - PTB; Zaire Rezende - PMDB. 

Espfrito Santo 

Aloizio Santos - PMDB; Etevalda Grassi de Menezes­
PMDB; Joao Baptista Motta - PSDB; J6rio de Barros -
PMDB; Nilton Baiano - PMDB; Paulo Hartung - PSDB; 
Rita Camata - PMDB; Roberto Valadao - PMDB; Rose 
de Freitas - PSDB. 
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Rio de Janeiro 

Aldir Cabral - PTB; Alvaro Valle - PL; Amaral Netto 
- PDS; Arolde de Oliveira - Bloco; Artur da Tavola -
PSDB; Carlos Alberto Campista - PDT; Carlos Lupi -
PDT; Carlos Santana - PT; Cesar Maia - PMDB; Cidinha 
Campos - PDT; Edesio Fnas - PDT; Eduardo Mascarenhas 
- PDT; Francisco Dornelles - Bloco; Francisco Silva -
PDC; Jair Bolsonaro - PDC; Jamil Haddad - PSB; Jandira 
Feghali - PC do B; Joao Mendes - PTB; Jose Carlos Couti­
nho - PDT; Jose Egydio - Bloco; Jose Vicente Brizola 
- PDT; Junot Abi-Ramia - PDT; Laerte Bastos - PDT; 
Laprovita Vieira - PMDB; Marcia Cibilis Viana - PDT; 
Marino Clinger - PDT; Mlro Teixeira - PDT; Nelson Bor­
nier - PL; Paulo Almeida - PTB; Paulo Portugal - PDT; 
Paulo Ramos - PDT; Regina Gordilho - PDT; Roberto 
Jefferson - PTB; Rubem Medina - Bloco; Sandra Caval­
canti - Bloco; Sergio Arouca - PCB; Sergio Cury - PDT; 
Simao Sessim - Bloco; Vlvaldo Barbosa - PDT; Vladimir 
Palmeira - PT; Wanda Reis - PMDB. 

Sao Paulo 

Alberto Goldman - PMDB; Alberto Haddad - PTB; 
Aldo Rebelo - PC do B; Aloizio Mercadante - PT; Andre 
Benassi - PSDB; Ant6mo Carlos Mendes Thame - PSDB; 
Arnaldo Faria de Sa - Bloco; Beto Mansur - PDT; Cardoso 
Alves - PTB; Cunha Bueno - PDS; Delfim Netto - PDS; 
Diogo Nomura - PL; Edevaldo Alves da Silva - PDS; 
Eduardo Jorge - PT; Ernesto Gradella - PT; Euclydes Mello 
-Bloco; Fabio Feldmann - PSDB; Fabio Meirelles - PDS; 
Fausto Rocha - Bloco; Florestan Fernandes - PT; Gastone 
Righi - PTB; Gerald? A1ckmin Filho -:-:- PSDB; Heitor Fran~ 
co - PDS; Helio Blcudo - PT; HelIo Rosas - PMDB, 
Irma Passoni - PT; Joao Menao Neto - PL; Jorge !adeu 
Mudalen - PMDB; Jose Dirceu - PT; Jose Genomo -
PT· Jose Maria Eymael- PDC; Jose Serra - PSDB; Juran­
dyr' Paixao - PMDB; Koyu Iha - PSDB; Li?crato C?aboclo 
- PDT; Luiz Carlos Santos - PMDB; LUiZ Guslllken -
PT; Magalhaes Teixeira - PSDB; Maluly Netto - Bloco; 
Manoel Moreira - PMDB; Marcelino Romano Machado­
PDS· Marcelo Barbieri - PMDB; Maunci Mariano - Bloeo; 
Mendes Botelho - PTB; Nelson Marquezelli - PTB; Osval­
do Stecca - PSDB; Pedro Pavao - PDS; Ricardo Izar -
PL- Roberto Rollemberg - PMDB; Robson Tuma - PL; 
Sol~n Borges dos Reis - PTB; Tadashi Kuriki - PTB; ~idei 
de Lima - PMD B; Tuga Angerami - PSD B; Ulysses GUlma­
raes - PMDB; Vadao Gomes - Bloco; Valdemar Costa 
- PL; Walter Nory - PMDB. 

Mato Grosso 

Augustinho Freitas - PTB; Jonas Pinheiro - Bloco; Osear 
Travassos - PDS; Rodrigues Palma - PTB; Wellington Fa­
gundes - PL; Wilmar Peres - Bloco. 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho - PCB; Benedlto Domingos - PTR; 
Chico Vigilante - PT; Eurides Brito - PTR; Maria Laura 
- PT; Osorio Adriano - Bloco; Paulo Octavio - Bloco; 
Sigmaringa Seixas - PSDB. 

Goilts 
Antonio de Jesus - PMDB; Antonio Faleiros - PMDB; 

Delio Braz - PMDB; Joao Natal- PMDB; Lazaro Barbosa 

- PMDB; Lucia Vama - PMDB; Luiz Soyer - PMDB; 
Mana Valadao - PDS; Mauro Borges-PDC; Mauro Miran­
da - PMDB; Paulo Mandarino - PDC; Pedro Abrao -
PMDB; Roberto Balestra - PDC; Ronaldo Caiado - PSB; 
Virmondes Cruvinel-PMDB; Ze Gomes da Rocha - Bloco. 

Mato Grosso do Sui 
Elisio Curvo - Bloco; FlaVIO Derzi - IUoco; Marilu Gui­

maraes - PTB; Nebon Trad - PTB; Valter Pereira -
PMDB; Waldir Guerra - Bloco. 

Parana 

Antonio Barbara - Bloco; Antonio Veno - Bloco; Basilto 
Villani - Bloco; Carlos Roberto Massa - Bloco; Carlos 
Scarpelini - PMDB; Delcino Tav~res - PMDB; ~desio Pas­
sos - PT; Edi Siliprandi - PDT; Elio Dalla-Vecchm - PDT; 
Flavio Arns - PSDB; Ivanio Guerra - Bloco; Joni Varisco 
- PMDB; Jose Felinto - PMDB; Luciano Pizzatto - Bloco; 
Luiz Carlos Hauly - PMDB; Matheus lensen - PTB; Mu­
nhoz da Rocha - PSDB; Onaireves Moura - PTB; Otto 
Cunha - Bloco; Paulo Bernardo - PT; Pedro TonellI -
PT; Pinga Fogo de Oliveira - Bloco; Reinhold Stephanes 
- Bloco; Renato Johnsson - BIoco; Romero Filho -
PMDB; Rubens Bueno - PSDB; Said Ferreira - PMDB; 
Werner Wanderer - Bloco; Wilson Moreira - PSDB; 

Santa Catarina 

Angela Amin - PDS; Cesar Souza - Bloco; Dejandir 
Dalpasquale - PMDB; Dercio Knop - PD!; Ed.ua~do ~o­
reira - PMDB; Hugo Biehl - PDS; JarvIs GaldzmskI -
PL; Luci Choinacki - PT; LUiZ Henrique - PMDB; Nelson 
Morro - Bloca; Neuto de Conto- PMDB; Orlando Pacheco 
- Bloco; Paulo Duarte - Bloco; Renato Vianna - PMDB; 
Ruberval Pilotto - PDS; Vasco Furlan - PDS. 

Rio Grande do Sui 

Adao Pretto - PT; Adroaldo Streck - PSDB; Adylson 
Motta - PDS; Antonio Britto - PMDB; Arno Magarinos 
- BIoco; Carlos Azambuja - PDS; Carlos Cardinal- PDT; 
Carrion Junior - PDT; Celso Bernardi - PDS; Eden Pedroso 
- PDT; Fernando Carrion - PDS; Fetter Junior - PDS; 
Germano Rigotto - PMDB; Ibsen Pinheiro - PMDB; Ivo 
Mainardi - PMDB; Joao de Deus Antunes - PDS; Jorge 
Uequed - PSDB; Jose Fortunati - PT; LUIs Roberto Ponte 
- PMDB; Mendes Ribeiro - PMDB; Nelson Jobim -
PMDB; Nelson Proen<;a - PMDB; Odacir Klem - PMDB; 
Osvaldo Bender - PDS; Raul Pont - PT; Telmo Kirst -
PDS; Valdomiro LIma - PDT; Victor Faceioni - PDS; Wil­
son MuIIer - PDT. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - As Iistas 
de presenc;a acusam 0 comparecimento de 74 Srs. Senadores 
e 457 Srs. Deputados. Havendo numero regimental. declaro 
aberta a sessao. 

Ha oradores incritos para 0 periodo de Breves Comuni­
cac;6es. Antes. porem, a Mesa. atendendo ao apelo das lide­
ranc;as partidarias, solicita aos nobres Congressistas que se 
acham inscritos que, se assim 0 entenderem. abram mao das 
respectivas inscric;6es. para iniciarmos imediatamente a apre­
cia<;iio da Ordem do Dia. com a manifesta<;iio por parte do 
Senado Federal de urn veto aposto pelo Presidente da Repu­
blica, que consta da pauta da sessao de hoje. 
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A Presidenciaconsulta 0 nobre Deputado Gilvam Borges 
sobre a posslbilidade de desistencia da sua inscric;ao, para 
dar maior ceIeridade aos trabalhos. (Pausa.) Portanto, como 
houve concordancia do nobre Deputado, passamos ao orador 
seguinte, que e 0 Deputado Orlando Pacheco. A P.residencia 
consuIta S. Ex' sobre a possibilidade de desistencia da insc:ri­
c;ao. (Pausa.) Com 0 consentimento de S. Ex' e 0 agradeci­
mento da Mesa, consultamos a seguir 0 nobre Deputado Er­
nesto Gradella. S. Ex' tam bern desiste da inscric;ao? (Pausa.) 
Muito grato pela compreensao de V. Ex', nobre Deputado. 
A seguir, consulto 0 Deputado e cientista Elias Murad. S. 
Ex' desiste da inscric;ao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Passa-se a 

ORDEMDODIA 

Item 1: 

PROJETO DE LEI DE CONVERSAo N° 42, DE 1990 

(Medida Provisoria n° 237, de 1990) 

Continuac;ao da votac;ao, em turno unico, do 
veto parcial aposto ao Projeto de Lei de Conv.ersao 
n° 42, de 1990, que dispoe sobre a atuaiizac;ao do 
Bonus do Tesouro Nacional e dos depositos de pou­
panc;a e da outras providencias. (Mens. n° 
227/90-CN. ) 

Partes vetadas: 
- art. 4° - manti do 0 veto; 
- art. 5° - rejeitado na Camara; dependendo 

de votac;ao no Senado; 
- art. 6°; 
-art. 7°; 
-art. 12; 
- § 1° do art. 14; 
- §§ 4° e 5° do art. 18. 
Termino do prazo: 19-2-91 
- IncIuido em Ordem do Dia nos termos do 

§ 6° do art. 66 da Constituic;ao. 

Votac;ao do art. 5°, que tendo side rejeitado na Camara 
dos Deputados, depende de votac;ao no Senado Federal. 

o Sr. Marco Maciel - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. MARCO MACIEL (Bloco - PE. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, eu gostaria, na qualidade de 
Llder do Governo, de fazer urn apelo aos parlamentar~s que 
integram os partidos que ap6iam 0 Governo no sentldo. de 
que comparec;am ao plenario. A nossa posiC;ao sera no sentIdo 
de votar "mio". 

Como se sabe, Sr. Presidente, houve urn acordo que en­
volveu as Lideranc;as da Camara dos Deputados, no qual, 
com a anuencia do Poder Executivo, se estabeleceu que 0 

veto poderia ser derrubado. 
Entao, Sr. Presidente, votaremos "nao" a esta materia, 

permitindo conseqiientemente que, com a queda do veto, 
se assegurem melhores consic;oes para 0 desenvolvimento da 
agricuItura em nosso Pais. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Com a mani­
festac;ao do Llder do Governo, a Mesa deseja que os ,Srs. 
Llderes acenem a Presldencia, dizendo se votarao "slm" ou 
"nao". (pausa.) 

Estao praticamente todos a favor da derrubada do veto. 
Pe<;o a todos os Srs. Senadores que ocupem seus respec­

tivos lugares. Vai-se processar a votac;ao no Senado Federal. 
- Enquanto isso, os Srs. Deputados devem deslocar-se de 

seus gabinetes para 0 plenario, pois vamos prosseguir a apre­
ciac;ao da Ordem do Dia da sessao de hoje. 

o Sr. Marco Maciel - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. MARCO MACIEL (Bloco - PE. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 voto consensual e "nao" , 
porque, segundo 0 entendimento que tive com outras Iideran­
c;as partidarias, todos se mcIinaram no sentido da rejei«ao 
do veto. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Houve real­
mente urn consenso das Lideranc;as contra 0 veto do Sr. Presi- , 
dente da Republica. . 

A Presidencia solicita a todos os Srs. Senadores que to­
mem seus lugares, a fim de iniciarmos a votac;ao pelo sistema 
eletronico. 

Os Srs. Senadores que se encontram nas bancadas quei­
ram registrar seus codigos de votac;ao, selecionar os seus votos 
e acionar simuItaneamente 0 botao preto no paine I e a chave 
sob a bancada, ate que as luzes se apaguem. 

Se, porventura, algum senador deixar de ter registrado 
o seu voto, podera faze-Io nos postos avulsos. A Presidencia 
apela no sentido de que os Srs. Senadores oompare«am aos 
postos avulsos, a fim de, imediatamente, procedermos a apu­
rac;ao da votac;ao, que agora se processa, do veto do Sr. Presi­
dente da Republica. 

o Sr. Fernando Henrique Cardoso - Sr. Presidente, pec;o· 
a palavra, pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex~ 
a palavra. . ," 

o SR. FERNANDO HENRIQUE CARDOSO (PSDB ~ 
SP. Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, gostaria de 
pedir aos Senadores do PSDB que compare«am para votar 
"nao". Nosso objetivo e derrubar 0 veto. Creio que ha urn 
amplo entendimento do Congresso Nacional nesse sentido. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benvides) - 0 nobre Lider 
Fernando Henrique Cardoso concita sua bancada a votar 
"nao" ao veto. , 

(Procede-se a votafiio.) 

VOT AM OS SRS. SENADORES: 

Joao Franc;a 
Marluce Pinto 

Henrique Almeida 
Jonas Pinheiro 

Roraima 

Amapa 
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Coutinho Jorge 
Oziel Carneiro 

Para 

Amazonas 

Amazonino Mendes 
Aureo Mello 

Rondonia 

Amir Lando 
Ronaldo Aragao 

AluizlO Bezerra 
Nabor Junior 

Acre 

Tocantins 

Joao Rocha 
Moises Abrao 

Maranhao 

Epitacio Cafeteira 
Magno Bacelar 

Beni Veras 

Ceara 

Cid Sab6ia de Carvalho 

Chagas Rodrigues 
Hugo Napoleao 
Lucidio Portella 

Piau! 

Rio Grande do Norte 

Dario Pereira 
Garibaldi Alves 
Lavoisier Maia 

AntOnio Mariz 
Humberto Lucena 
Raimundo Lira 

Paraiba 

Pernambuco 

Marco Maciel 
Mansueto de Lavor 
Ney Maranhao 

Alagoas 

Divaldo Suruagy 
Guilherme Palmeira 
TeotOnio Vilela Filho 

Sergipe 

Albano Franco 
Francisco Rollemberg 

Josaphat Marinho 
Jutahy Magalhaes 
Ruy Bacelar 

Bahia 
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Minas Gerais 

Alfredo Campos 
Ronan Tlto 

Espirito Santo 

EIcio Alvares 
Gerson Camata 
Joao Calmon 

Rio de Janeiro 

Darcy Ribeiro 
Nelson Carneiro 

Eduardo Suplicy 

Sao Paulo 

Fernando Henrique Cardoso 
Mario Covas 

Mato Grosso 

Louremberg Nunes Rocha 
Marcio Lacerda 

Distrito Federal 

Mauricio Correa 
Meira Filho 
Valmir Campelo 

Iram Saraiva 
Onofre Quinan 

Goias 

Mato Grosso do Sui 
Rachid Saldanha DerZI 

Affonso Camargo 
Jose Eduardo 
Jose Richa 

Parana 

Santa Catarina 

Dirceu Carneiro 
Esperidiao Amin 

Rio Grande do SuI 

Jose Foga~a 
Jose Paulo Bisol 
Pedro Simon 

Junho de 1991 

o Sr. Jamil Haddad - Sr. Presidente, pe~o a palavra 
pel a ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex· 
a palavra. 

o SR. JAMIL HADDAD (PSB - RJ. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, enquanto se processa a vota~ao 
no Senado Federal, queria comunicar 11 Casa que 0 Supremo 
Tribunal Federal, numa decisao historica, acolheu a nossa 
solicitac;ao de inconstitucionahdade da Taxa Rodoviaria Uni­
ca, e, por oito votos a dois, foi, na realidade, rejeitada a 
aplica~ao da leI que criava a Taxa de Conserva~ao Rodoviaria. 

Sr. Presidente, tern sido colocada a pecha de sermos cau­
sadores de intimeras mortes, em razao do estado das estradas 
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brasileiras, que, com 0 Fundo Rodoviario Nacional, recebe­
ram verbas e mas verbas, mas em nenhum momento foram 
recuperadas. ' " , 

Queremos dizer, Sr. Presidente, que, quando se fala na 
morte de pessoas nas estradas, nao se fala no grande mimero 
de mortes de crian<;as e de' pessoas pobres neste Pais. Nada 
se faz pelo social. ' 

Queremos recuperar as estradas brasileiras atraves de 
dispositivos constitucionais, mas a Constitui<;ao que elabo­
ramos veda a possibilidade da cria<;ao daquela taxa. 

Deixo registradas as nossas congratula<;oes ao Supremo 
Tribunal Federal, que, numa decisao hist6rica - por oito 
votos a dois - acolheu a medida de inconstitucionalidade 
do Partido Socialisto Brasileiro. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Ben~vi~es) - Vamos en-
cerrar a vota<;ao. ' , 

Os Srs. Senadores deveriam ter votado nas suas respec­
'tivas bancadas. Nao 0 fizeram. Espero que na proxima vota<;ao 
o fa<;am, para dar maior celeridade ao processo de aprecia<;ao 
da materia. Apenas 52 sen~dores estao presentes, e ha inume­
ras bancadas disponfveis. E uma pena que mio ten ham prefe­
rido exercitar seu voto nas respectivas bancadas. 

o Sr. Ronan Tito - Sr. Presidente, pe<;o a palavra pela 
ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Beneyides) - Tern a pala­
vra 0 nobre Senador. 

o SR. RONAN TITO (PMDB - MG. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, apenas gostaria de fazer urn apelo 
aos Srs. Senadores. Estavamos em reuniao neste momento, 
inclusive tratando da quesHio da divida externa. Por isso, 
alguns senadores estl:'io correndo das cdmissoes para 0 plena­
rio, a fim de votar. Pediria a V. Ex' ·tolenlncia e aos Srs. 
Senadores urn pouco de pt;essa, il fim de que possamos derru­
bar esse veto. Hoje ja existe urn consenso no Congresso Nacio­
nal no sentido de que agricultura disponha de recursos. Nao 
vamos repetir 0 vexame ocorrido no passado, quando a agri­
cultura queria plantar, e faltavam recursos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa agra­
dece ao nobre Senador Ronan Tito a interferencia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - 0 placar 
registra 0 comparecimento de 63 Srs. Senadores. Esta e a 
resposta positIva ii expectativa gerada no dia de hoje de que 
o Senado estaria presente maci<;amente a esta vota<;ao, ou 
ao apelo candente transmitido pelo nobre Deputado Roberto 
Cardoso Alves, que calou fundo no espfrito dos Srs. Sena­
dores. 

Os Srs. Parlamentares devem permanecer em plenario. 
Vamos prosseguir na aprecia9ao da Ordem do Dia no ritmo 
que esperamos, venha a nos conduzir, a madrugada, a fim 
de que possamos conduir a pauta do dia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Encerrada 
a vota<;ao. A Mesa vai anunciar 0 resultado da vota«ao: 10 
votos "sim"; 54 votos "nao". 

Rejeitado 0 veto ao art. 5° tambem no Senado. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Passa-se 
a vota<;ao do destaque para 0 art. 6°, do Projeto de Lei de 
Conversao n° 42, de 1990. 

Como votam os Srs. Lfderes? 

o SR. CARLOS LUPI (PDT - RJ. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PDT vota "nao". 

o SR. RONALDO CAIADO ( GO. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 art. 6° do Projeto de Lei de Conver­
sao n° 42 faz parte do acordo' firmado por todas as lideran<;as. 
o nosso voto e "nao". 

o SR. PAULO HARTUNG (PSDB ~ ES. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente., 0 PSDB orienta a sua bancada 
no sentido de votar "nao". 

o SR. JESUS TAJRA (Bloco - PI. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 Bloco vota "nao", conforme 
acordo. ' 

o SR. EDUARDO JORGE CPT -SP.' Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PT vota "nao". 

o SR. GASTONE RIGHI ,(PTB -:- SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PTB vota "nlio'.'. 

o SR. JOAO ALMEIDA (PMDB - BA. Sem revisao 
do orador.) - 0 PMDB vota "pao". 

A SRA. MARIA LUIZA FONTENELE (PSB - CEo Sem 
revisao do orador.) - 0 PSB vota "nao". :'," 

o SR. PAULO MANDARINO (PDC - GO. Sem revisao 
do orador.) - 0 PDC vota "nao". 

o SR. JOSE LUIZ MAlA (PDS - PI. Sem revisao 
do orador.) - 0 PDS tambem vota "nao". 

o SR. HAROLDO LIMA' (PC do B - BA. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PC do B vota "nao". 

o SR. FERNANDO CARRION - Sr. Presidente, pe<;o 
a palavra pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - TeIr. V. Ex' 
a palavra. . •. 

o SR. FERNANDO CARRION (PDS - RS. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, ha poucos instantes, ouvimos 
urn colega parlamentar comunicar a Casa que por oito votos 
a dois 0 egregio Supremo Tribunal Federal apreciou a constitu­
cionalidade da cria«aQ da Taxa Rodoviaria Nacional, aprovada 
pela Camara dos Deputados em dezembro de 1990. Como 
cidadao brasileiro, respeito, na integra, esta decisao, mas gos­
taria de fazer uma observa<;ao acerca da posi<;ao assumida 
pelo eminente colega, Deputado Jamil Haddad. Nos, brasi­
leiros, haveremos de conviver pelo terceiro ana consecutivo, 
1989, 1990 e 1991, com a absoluta falencia do sistema de 
conserva<;ao das estradas brasileiras. 

Esse e 0 registro que fazemos, em nome da Rossa naciona­
lidade. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa re­
gistra a manifesta<;ao de V. Ex'. 

o Sr. Jose Genoino - Sr. Presidente, pe<;o a palavra 
pela ordem 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. JOSE GENOiNO ( PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, pe<;o a V. EX' que insista em chamar 
os deputados para que venham ao plenario e votem "nao", 
a fim de que possamos derrubar esse veto que compoem 0 

acordo. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presl­
dencia ja convocou, nobre Uder Jose Genoino, todos os Srs. 
Deputados, antes mesmo de ser iniciada a vota<;ao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Srs. Depu­
tados, por favor, mio utihzem os postos avulsos. A Mesa, 
concluida a vota<;ao, fani a procJama<;ao do resultado e, desta 
vez, vai subtralr dos deputados a prerrogativa de utJlizarem 
os postos avulsos. 

Esta Presldencia, de antemao, avisa aos srs. Deputados 
que, a partir de agora, 56 em momentos excepcionais serao 
utilizados os postos avulsos. Essa e uma concJama<;ao pedag6-
gica feita aos Srs. Deputados, no sentldo de que t9mem assen­
to nas suas respectJvas bancadas. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Em vota<;ao. 
A Mesa solicita aos Srs. Deputados que indiquem seus c6di­
gos, para que se proceda a vota<;iio da materia. 

(Procede-se a vota<;ao.) 

VOTAM OS SRS. DEPUTADOS: 

Alceste Almeida 
Avenir Rosa 
Rubem Bento 

Aroldo G6es 
Fatima Pelaes 
Lourival Freitas 
Sergio Barcellos 
Valdenor Guedes 

Alacid Nunes 
Eliel Rodrigues 
Gerson Peres 
Giovanni Queiroz 
Hilario Coimbra 
Jose Diogo 
Mario Chermont 
Mario Martins 
Paulo Titan 

Roraima 

Amapa 

Para 

Amazonas 

Eduardo Braga 
EZio Ferreira 
Pauderney Avelino 

Rondonia 

Pascoal Novaes 
Raquel Candido 

Adelaide Neri 
Celia Mendes 
Joao Tota 
Mauri Sergio 
Ronivon Santiago 
Zila Bezerra 

Acre 

Tocantins 

Derval de PaIVa 
Edmundo Galdino 
Eduardo Siqueira Campos 
Osvaldo Reis 
Paulo Mourao 

Maranhao' 

Cesar Bandeira 
Costa Ferreira 
Daniel Silva 
Haroldo Sab6ia 
J oao Rodolfo 
Jose Burnett 
Jose Carlos Sab6ia 
Jose Reinaldo 
Nan Souza 
Paulo Marinho 
Pedro Novais 
Roseana Sarney 
Sarney Filho 

Ariosto Holanda 
Carlos Virgilio 
Gonzaga Mota 
Jose Linhares 
Luiz Ginlo 
Luiz Pontes 

Ceara 

Marco Penaforte 
Maria Luiza Fontenele 
Mauro Sampaio 
Moroni Torgan 
Orlando Bezerra 
Sergio Machado 
Ubiratan Aguiar 
Vicente Fialho 

Piau! 

Benedito Carvalho Sa 
Caldas Rodrigues 
Ciro Nogueira 
Felipe Mendes 
Jesus Tajra 
Jose Luiz Maia 
Murilo Rezende 
Paulo Silva 

Rio Grande do Norte 

Aluizio Alves 

Paraiba 

Adauto Pereira 
Edivaldo Motta 
Efraim Morais 
Evaldo Gon<;alves 
Francisco Evangelista 
Ivan Burity 
Jose Luiz Clerot 
Jose Maranhao 
Lucia Braga 

Junho de 1991 
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Pernambuco 

Alvaro Ribeiro 
Fernando Bezerra Coelho 
Inocencio Oliveira 
Jose Mendon~a Bezerra 
Jose Moura 
Jose Mucio Monteiro 
Maurilio Ferreira Lima 
Maviael Cavalcanti 
Miguel Arraes . 
Nilson Gibson 
Osvaldo Coelho 
Renildo Calheiros 
Sergio Guerra 

Alagoas 

Jose Thomaz Nono 
Olavo Calheiros 
Vit6rio Malta 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo 
Djenal Gon~alves 
Jose Teles 
Messias G6is 
Pedro Valadares 

Alcides Modesto 
Benito Gama 
Beraldo Boaventura 
Cl6vis Assis 
Eraldo Tinoco 
Felix Mendon~a 
Geddel Vieira Lima 
Haroldo Lima 
Jabes Ribeiro 
Jairo Azi 
J 0::10 Almeida 
Jonival Lucas 
Jose Carlos Aleluia 
Jose Falcao 
Jutahy Junior 
Luis Eduardo 
Luiz Moreira 
Manoel Castro 
Marcos Medrado 
Nestor Duarte 
Pedro lrujo 
Sebastiao Ferreira 
Sergio Gaudenzi 
Waldir Pires 

Bahia 

Minas Gerais 

Aecio Neves 
Aloisio Vasconcelos 
Anfbal Teixeira 
Armando Costa 
Celio de Castro 
Elias Murad 
Felipe Neri 
Fernando Diniz 
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Getulio Neiva 
Joao Paulo 
Jose Aldo 
Jose Belato 
Jos6 Geraldo 
Jose Ulisses de Oliveira 
Leopoldo Bessone 
Luiz Tadeu Leite 
Marcos Lima 
Mauricio Campos 
Neif Jabur 
Odelmo Leao 

. Osiminio Pereira 
Paulino Cicero de Vasconcelos 
Paulo Heslander 
Ronaldo Perim 
Samir Tannus 
Sandra Starling 
Saulo Coelho 
Wilson Cunha 

Espirito Santo 
Aloizio Santos 
Etevalda Grassi de Menezes 
Joao Baptista Motta 
Nilton Baiano 
Paulo Hartung 

Rio de Janeiro 
Aldir Cabral 
Alvaro Valle 
Carlos Lupi 
Carlos Santana 
Cidinha Campos 
Edesio Frias 
Eduardo Mascarenhas 
Francisco Dornelles 
Francisco Silva 
Jair Bolsonaro 
Jamil Haddad 
Jandira Feghali 
Joao Mendes 
Jose Egydio 
Junot Abi-Ramia 
Laprovita Vieira 
Marcia Cibilis Viana 
Marino Cringer 
Miro Teixeira 
Nelson Bornier 
Paulo Almeida 
Paulo Portugal 
Rubem Medina 
Sandra Cavalcanti 
Sergio Cury 
Simao Sessim 
Vivaldo Barbosa 
Vladimir Palmeira 

Sio Paulo 

Alberto Goldman 
Alberto Haddad 
Aldo Rebelo 
Pedro Abrao 
Roberto Balestra 

Quinta-feira 6 1783 
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Aloizio Mercadante 
Andre Benassi 
Antonio Carlos Mendes Thame 
Beto Mansur 
Cardoso Alves 
Delfim Netto 
Eduardo Jorge 
Ernesto Gradella 
Euclydes Mello 
Fausto Rocha 
Florestan Fernandes 
Gastone Righi 
Helio Rosas 
Irma Passoni 
Jorge Tadeu Mudalen 
Jose Genoino 
Jurandyr Paixao 
Koyu Iha 
Liberato Caboc1o 
Luiz Gushiken 
Magalhiies Teixeira 
Manoel Moreira 
Marcelo Barbieri 
Maurici Mariano 
Nelson MarquezeIIi 
Osvaldo Stecca 
Pedro Pavao 
Roberto Rollemberg 
Robson Tuma 
Solon Borges dos Reis 
Tadashi Kuriki 
Tidei de Lima 
Tuga Angerami 
Ulysses Guimaraes 
Vadao Gomes 

Mato Grosso 

Oscar Travassos 
Rodrigues Palma 
WeIIington Fagundes 
Wilmar Peres 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho 
Benedito Domingos 
Chico Vigilante 
Eurides Brito 
Maria Laura 
Os6rio Adriano 
Sigmaringa Seixas 

Antonio de Jesus 
Antonio Faleiros 
Delio Braz 
Joao Natal 
Lazaro Barbosa 
Lucia Vania 
Luiz Soyer 
Maria Valadao 
Mauro Miranda 
Paulo Mandarino 

Goms 
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Ronaldo Caiado 
Virmondes Cruvinel 

Mato Grosso do Sui 

Elfsio Curvo 
Fhivio Derzi 
Valter Pereira 
Waldir Guerra 

Antonio Barbara 
Carlos Scarpelini 
Delcino Tavares 
Edi Siliprandi 
Elio DalIa-Vecchia 
Fhivio Arns 
Ivanio Guerra 
Joni Varisco 
Jose Felinto 
Luciano Pizzatto 
Luiz Carlos Hauly 
Matheus Iensen 
Munhoz da Rocha 
Onaireves Moura 
Otto Cunha 
Paulo Bernardo 

Parana 

Pinga Fogo de Oliveira 
Romero Filho 
Rubens Bueno 
Said Ferreira 
Wilson Moreira 

Santa Catarina 

Angela Amin 
Dejandir Dalpasquale 
Eduardo Moreira 
Jarvis Gaidzinski 
Neuto de Conto 
Orlando Pacheco 
Paulo Duarte 
RubervaI Pilotto 
Vasco Furlan 

Rio Grande do SuI 

Adao Pretto 
Adroaldo Streck 
Adylson Motta 
Arno Magarinos 
Carlos Cardinal 
Carrion Junior 
Celso Bernardi 
Eden Pedroso 
Fernando Carrion 
Fetter Junior 
Ivo Mainardi 
Joao de Deus Antunes 
Jorge Uequed 
Luis Roberto Ponte 
Odacir Klein 
OsvaIdo Bender 
Raul Pont 
Telmo Kirst 
Valdomiro Lima 
Wilson Muller 

Junlla de 1991 
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o Sr. Jesus Tajra - Sr. Presidente, pec;o a palavra pela 
ordem. 

o SR. PQ.ESIDENTE (MaurQ Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. JESUS TAJRA (Bloco - PI. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, desejo orientar os companheiros que 
estao chegando e votarao nos postos avulsos. 0 Bloco reco­
menda 0 voto "OlIO", em razao do acordo de Liaeranc;as. 

o Sr. Eduardo Siqueira Campos - Sr. Presidente, pec;o 
a palavra pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro BenevIdes) - Tern V. Ex' 
a palavra. ' 

o Sr. Eduardo Siqueira Campos (PDC - TO. Sem 
revisao do orador.) - Sr. Presidente, em socorro dos meus 
pares, desejo decJarar que, se todos os postos com defeito 
estivessem funcionando, certamente 0 quorum ja teria sido 
atingido na Camara dos Deputados. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro benevides) - Em decor­
rencia disso, nesta votac;ao, ainda em carater excepcional, 
a Mesa admitira 0 voto no posto avulso. A partir da proxima 
votac;ao, porem, isto nao sera permitido. 

o Sr. Carrion Junior - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro BenevIdes) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. CARRION JUNIOR (PDT - RS. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, enquanto os nobres colegas 
manifestam seus votos, aproveito a oportunidade para regis­
trar nesta Casa 0 falecimento ontem de Armando Temperani 
Pereira, homem que exerceu por duas vezes mandato de depu­
tado nesta Casa, antes de 1964. Foi cassado, foi juiz, vereador, 
Presidente da Comissao de Economia desta Casa e sem duvida 
alguma, urn brasileiro que marcou sua presenc;a no Congresso 
Nacional e na Camara dos Deputados. Infehzmente, ontem, 
ap6s longa enfermidade, 0 Professor Temperani Pereira fale­
ceu, e tenho certeza de que 0 registro nesta Casa se faz neces­
sario pelo merito que sempre teve. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa asso­

cia-se a homenagem de pesar que 0 nobre Deputado Carrion 
Junior tributa a memoria do ex-Parlamentar Temperani Perei­
ra. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dencia encerrani a votac;ao da materia, que e consensual. 

o quorum foi uItrapassado galhardamente na Camara 
dos Deputados, da mesma forma que 0 sera no Senado. 

A Mesa vai anunciar 0 resultado da votac;ao: 16 votos 
"sim"; 284 votos "nao"; 2 abstenc;6es; total de 302 votantes. 

o veto foi rejeitado na Camara dos Deputados. (Pau­
mas.) 

o Sr. Ivandro Cunha Lima - Sr. Presidente, pec;o a 
palavra pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Concedo 
a palavra a V. Ex' 

o SR. IVANDRO CUNHA LIMA (PMDB - PB. Sem 
revisao do orador.) - Sr. Presidente, pec;o a V. Ex' que 
registre minha presenc;a. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides),- V. Ex' sera 
atendido. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) -Em votac;ao 
no Sen ado Federal. ' 

A Presidencia pede aos Srs. Senadores que votem senta­
dos nas respectivas bancadas, da mesma forma como fez essa 
mesma advertencia aos Srs. Deputados, pois nao sera possivel 
a votac;ao nos postos avulsos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Como votam 
os Srs. Lfderes? 

o SR. CID SABOIA DE CARVALHO (PMDB - CEo 
Sem revisao do orador.) - Sr. Presidente, a bancada do 
PMDB vota "nao". 

o SR. MARCO MACIEL (PFL - PE. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PFL vota "nao','. 

o SR. CHAGAS RODRIGUES (PSDB - PI. Sem reVIsao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PSDB vota "nao". 

o SR. MAURICIO CORREA (PDT - DF. Sem reVIsao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PDT vota "nao". 

(Procede-se a votar;tio.) 

VOTAM OS SRS. SENADORES: 

Joao Franc;a 
Marluce Pinto 

Henrique Almeida 
Jonas Pinheiro 

Coutinho Jorge 
Oziel Carneiro 

Roraima 

Amapa 

Para 

Amazonas 

Amazonino Mendes 
Aureo Mello 

AmirLando 

Nabor Junior 

Joao Rocha; 
Moises Abrao. 

Epitacio Cafeteira 
Magno Bacelar 

Rondonia 

Acre 

Tocantins 

Maranhao 

Ceara 

Cid Sab6ia de Carvalho 

Chagas Rodrigues 
Hugo Napoleao 
Lucfdio Portella 

Piaui 
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Rio Grande do Norte 

Dario Pereira 
Garibaldi Alves 
Lavoisier Maia 

Paraiba 

AntOnio Mariz 
Humberto Lucena 

Pernambuco 

Marco Maciel 
Mansueto de Lavor 
Ney Maranhao 

Alagoas 

Divaldo Suruagy 
Guilherme Palmeira 
Teotonio Vilela Filho 

Albano Franco 

Josaphat Marinho 
Jutahy Magalhaes 
Ruy Bacelar 

Sergipe 

Bahia 

Minas Gerais 

Alfredo Campos 

Espirito Santo 

Elcio Alvares 
Joao Calmon 

Rio de Janeiro 

Darcy Ribeiro 
Nelson Carneiro 

Eduardo Suplicy 

Sao Paulo 

Fernando Henrique Cardoso 
Mario Covas 

Mato Grosso 

Julio Campos 
Louremberg Nunes Rocha 
Marcio Lacerda 

Distrito Federal 

Mauricio Correa 
Meira Filho 
Valmir Campelo 

Goias 

Onofre Quinan 

Mato Grosso do Sui 

Levy Dias 

Affonso Camargo 
Jose Eduardo 
Jose Rieha 

Parana 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Santa Catarina 

Esperidiao Amin 

Rio Grande do Sui 
Jose Fogac,;a 
Jose Paulo Bisol 
Pedro Simon 

Junho de 1991 

o Sr. Jose Luiz Maia - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Concedo 
a palavra ao nobre Deputado Jose Luiz Maia. 

o SR. JOSE LUIZ MAlA (PDS - PI. Sem revisao do 
orador.) Sr. Presidente, aproveito este momento em que se 
proeessa a votac;ao para fazer urn apelo aos senadores, depu­
tados federais do Rio Grande do Norte, da Paraiba e do 
Piaui para que estejam presentes amanha, na sala da Comissao 
de Assuntos Eeonomicos do Nordeste, quando trataremos 
de questao dos baneos desses Estados. 

Trata-se do estabeleeimento do desenvolvimento dos nos­
sos Estados. Portanto, gostaria de lembrar aos nossos compa­
nheiros da Paraiba, Rio Grande do Norte e do Piaui que 
amanhii, as dez horas, 0 Presidente do Banco Central estani 
com os govern adores desses estados, senadores e deputados 
federais, diseutindo a viabilidade da reabertura daqueles ban­
cos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - As bancadas 
certamente atenderao 0 apelo do nobre Lfder Jose Luiz Maia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Temos urn 
total de 56 senadores votantes. Algum Senador deixou de 
votar? (Pausa.) 

Vamos eneerrar a votac;ao no Senado Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa vai 
anuneiar 0 resultado da votac;ao: 2 votos "sim", 53 votos 
"nao"; abstenc;ao, 1. 

o veto tambem foi rejeitado no Senado Federal. 
Sera feita a devida comunieac;ao ao Exmo. Sr. Presidente 

da Republica. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Passa-se a 
votac;ao em globo dos arts. 7° e 12 e do § 1° do art. 14 do 
Projeto de Lei de Conversao n° 42/90. 

A votac;ao eomec;ara pela Camara dos Deputados. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Como votam 
os Srs. Lfderes? 

o SR. JOSE LUIZ MAlA (PDS - PI. Sem revisao do 
orador.)"- Sr. Presidente, 0 PDS recomenda 0 voto "sim". 

o SR. JOAO ALMEIDA (PMDB - BA. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, ate por necessidade de manter 
eoerencia com 0 voto anteri~r, 0 PMDB vota "nao". 

o SR. GASTONE RIGHI (PTB - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PTB vota "nao". 

o SR. JESUS TAJRA (Bloeo - PI. Sem revisao do ora­
dor) - Sr. Presidente, 0 Bloco recomenda 0 voto "nao" . 

o SR. BENEDITO DOMINGOS (PTR - DF. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, a baneada do PTR vota 
"sim" . 
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o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, tratando-se de materia ja defa­
sada, a Lideran!<a do Governo vota "sim", para a manuten!<ao 
do veto. 

o SR. CARLOS LUPI (PTD - RJ. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PDT encaminha 0 voto "nao". 

A SRA. JANDIRA FEGHALI (PC do B - RJ. Sem revi­
sao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PC do B vota "nao". 

A SRA. MARIA LUIZA FONTENELE (PSB - CEo Sem 
revisao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PSB vota "nao". 

o SR. EDUARDO JORGE (PT - SP. Sem revisao do 
. orador.) - Sr. Presidente, 0 PT vota "sim". 

o SR. PAULO HARTUNG (PSDB - ES. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PSDB orienta a sua bancada 
para que vote "sim". 

o SR. GASTONE RIGHI (PTB - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, permita ao Lfder do PTB corrigir 
seu voto. Como vfnhamos, dentro do acordo, votando "nao", 
enunciei 0 voto da Lideran!<a do PTB como sendo "nao", 
mas quero retifica-Io e orientar a minha bancada para que 
vote "sim". 

o SR. JESUS T AJRA (Bloco - PI. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 BIoco reitera 0 voto "sim". 

o SR. PAULO MANDARINO (PDC - GO. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PDC vota "sim". 

A SRA. MARIA LUiZA FONTENELE (PSB - CE. Sem 
revisao da oradora.) - Sr. Presidente, permita-me retificar 
meu voto. Equivoquei-me na analise da materia que esta sendo 
votada. 0 Partido Socialista Brasileiro vota "sim". 

o SR. HUMBERTO SOUTO (BIoco - MG. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, gostaria de reafirmar nossa 
posic;ao. Como tfnhamos feito urn acordo com rela!<ao aos 
arts. 5° e 6°, a Lideran!<a do Governo 0 cumpriu e derrotou 
os vetos. Agora, 0 nosso voto e "sim", porque ja nao mais 
faz parte do acordo. Esta materia esta defasada, nao ha como 
reconstrui-Ia. De maneira que 0 nosso voto e "sim". 

o Sr. Joao Almeida - Sr. Presidente, pe!<o a palavra 
para uma questao de ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Concedo 
a palavra ao nobre Lfder Joao Almeida. 

o SR. JOAO ALMEIDA (PMDB - BA. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, creio que 0 nobre Lfder do 
Governo precisa ser informado· de que estao sendo votados 
agora tres dispositivos dentre os quais esta 0 art. 7°, em rela!<ao 
ao qual houve acordo no sentido de se votat- "nao". Nao 
houve pedido de destaque para separar urn dos outros; nao 
ha como votar "sim" ao art. 7°, porque 0 vo~o fica incoerente 
com a disposi!<ao.anterior,.em que votamos "nao". 

Se houvesse destaque, separando essa materia, ai, sim, 
poderfamos votar "nao" ao art. 7° e "sim" aos demais. Deve­
mos votar globalmente, pois ficara incoerente 0 voto, se votar­
mos agora "sim", tendo votado os anteriores "nao". 

o Sr. Humberto Souto - Sr. Presidente, pe!<o a palavra 
para urn qsclarecimento. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern a pala­
vra 0 Lfder do Goverrto, Deputado Humberto Souto. 

o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, nao ha destaque para 0 art. 
7° exatamente porque esse artigo nao entrou no acordo. Inclu­
sive, invoco 0 testemunho da bancada rural, que faz parte 
desse acordo. Faz apenas com referencia aos artigos 5° e 6°. 

Pe!<o a compreensao do Lfder do PMDB no sentido de 
que 0 acordo foi feito apenas para os arts. 5° e 6°. Por esta 
razao, 0 voto nesta materia e "sim". 

A Sra. Jandira Fegbali - Sr. Presidente, pe!<o a palavra 
para uma questao de ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern a apala­
vra a nobre Deputada Jandira Feghali . 

A SRA. JANDffiA FEGHALI (PC do B - RJ. Sem revi­
sao da oradora.) - Sr. Presidente, so para explicar que 0 

PC do B votaria "nao" ao art. 7° e ao art. 12 e "sim" ao 
art. 14. houve a jun!<ao e nao ha condi!<ao de separar, votare­
mos "nao". 

o SR. ROBSON TUMA (PL - SP. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PL vota "sim". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Vamos pas­
sar it vota!<ao. 

Aten!<ao, Srs. Deputados, a Presidencia solicita a V. Ex's 

que tomem seus lugares, a fim de ter inicio a vota!<ao pelo 
sistema eletronico. Os Srs. Deputados que se encontram 
nas bancadas queiram registrar os seus codigos de vota!<ao. 

(Procede-se a votaqiio.) 

VOTAM OS SRS. DEPUTADOS: 
... Roraima 

A1ceste Almeida 
Avenir Rosa 
Francisco Rodrigues 
Ruben Bento 
Teresa Juca 

Amapa 
Aroldo Goes 
Gilvam Borges 
Lourival Freitas 
Murilo Pinheiro 
Sergio Barcellos 
Valdenor Guedes 

Alacid Nunes 
Eliel Rodrigues 
Giovanni Queiroz 
Hilario Coimbra 
'Jose Diogo 
Mario Chermont 
Mario Martins 
Paulo Titan 

Para 

Amazonas 
Ij:duardo Braga 
Ezio Ferreira 
Pauderney Avelino 
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Pascoal Novaes 
Raquel Candido 

Adelaide Neri 
Celia Mendes 
Joao Tota 
Mauri Sergio 
Ronivon Santiago 
Zila Bezerra 

Rondonia 

Acre 

Tocantins 

Derval de Paiva 
Edmundo Galdino 
Eduardo Siqueira Campos 
Leomar Quintanilha 
Osvaldo Reis 
Paulo Mounio 

Cesar Bandeira 
Costa Ferreira 
Damel Silva 
Haroldo Saboia 
Joao Rodolfo 
Jose Burnett 
Jose Reinaldo 
Nan Souza 
Paulo Marinho 
Roseana Sarney 
Sarney Filho -

Aecio de Borba 
Ariosto Holanda 
Carlos VirgI1io 
Gonzaga Mota 
Jose Linhares 
Luiz Girao 
Luiz Pontes 

Maranhao 

Ceara 

Marco Penaforte 
Maria Luiza Fontenele 
Mauro Sampaio 
Moroni Torgan 
Orlando Bezerra 
Sergio Machado 
Ubiratan Aguiar 
Vicente Fialho 

B. C. Sa 
Caldas Rodrigues 
Ciro Nogueira 
Felipe Mendes 
Jesus Tajra 
Jose Luiz Maia 
Murilo Rezende 
Paes Landim 
Paulo Silva 

Piaul 
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Rio Grande do Norte 

Aluizio Alves 
Laire Rosado 

Adauto PereIra 
Efraim Morais 
Evaldo Gonc;alves 
Francisco Evangelista 
Ivandro Cunha Lima 
Jose Luiz Clerot 
Lucia Braga 
Rivaldo Medeiros 

Paraiba 

Pernambuco 

Alvaro Ribeiro 
Fernando Bezerra Coelho 
Gilson Machado 
Inocencio Oliveira 
Jose Mendonc;a Bezerra 
Jose Moura 
Jose Mucio Monteiro 
MaurI1io Ferreira Lima 
Maviael Cavalcanti 
Nilson Gibson 
Osvaldo Coelho 
Sergio Guerra 

Alagoas 

Augusto Farias 
Jose Thomaz Nona 
Olavo Calheiros 
Roberto Torres 
Vitorio Malta 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo 
Djenal Gonc;alves 
Jose Teles 
Messias G6is 
Pedro Valadares 

Alcides Modesto 
Benito Gama 
Beraldo Boaventura 
Clovis Assis 
Felix Mendonc;a 
Geddel Vieira Lima 
Haroldo Lima 
Jabes Ribeiro 
Jairo Azi 
Joao Almeida 
Jonival Lucas 
Jose Falcao 
Jutahy Junior 
Luis Moreira 
Manoel Castro 
Marcos Medrado 
Nestor Duarte 
Pedro lrujo 
Prisco Viana 

Bahia 

J unha de 1991 
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Sebastiao Ferreira 
Sergio Gaudenzi 
Waldir Pires 

Minas Gerais 

Aecio Neves 
Agostinho Valente 
Annfbal Teixeira 
Armando Costa 
A velino Costa 
Elias Murad . 
Felipe Neri 
Fernando Diniz 
Getulio Neiva 
Joao Paulo 
Jose Aldo 
Jose Belato 
Jose Uiisses de Oliveira 
Leopoldo Bessone 
Luiz Tadeu Leite 
Mauricio Campos 
Neif Jabur 
Nilmario Miranda 
Odelmo Leao 
Osmanio Pereira 
Paulino Cicero de Vasconcelos 
Paulo Heslander 
Pedro Tassis 
Ronaldo Perim 
Samir Tannus 
Sandra Starling 
Saulo Coelho 
Tilden Santiago 

Espirito Santo 

Aloizio Santos 
Etevalda Grassi de Menezes 
Joao Baptista Motta 
Nilton Baiano 
Paulo Hartung 
Rita Camata 
Roberto Valadao 

Rio de Janeiro 

Aldir Cabral 
Arold de Oliveira 
Caflos Lupi 
Carlos Santana 
Cesar Maia 
Cidinha Campos 
Edesio Frias 
Eduardo Mascarenha 
Francisco Dornelles 
Francisco Silva 
Jair Boisonaro 
Jamil Haddad 
Jandira Feghali 
Joao Mendes 
Jose Egydio 
Junot Abi-Ramia 
Laerte Bastos 
Laprovita Vieira 
Marcia Cibilis Viana 
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Marino Cringer 
Miro Teixeira 
Nelson Bornier 
Paulo de Almeida 
Paulo Portugal 
Rubem Medina 
Sandra CavaJcanti 
Sergio Cury 
Simao Sessim 
Vivaldo Barbosa 
Vladimir Palmeira 

Sao Paulo 

Alberto Goldman 
Alberto Haddad 
Aloizio Mercadante 
Andre Benassi 
Beto Mansur 
Cardoso Alves 
Eduardo Jorge 
Ernesto Gradella 
Euclydes Mello 
Fausto Rocha 
Florestan Fernandes 
Gastone Righi 
Helio Rosas 
Irma Passoni 
Jorge Tadeu Mudalen 
Jose Genoino 
Jurandyr Paixao 
Koyu Iha 
Liberato Caboclo 
Luiz Gushiken 
Magalhaes Teixeira 
Manoel Moreira 
Marcelo Barbieri 
Maurici Mariano 
Nelson MarquezelJi 
Osvaldo Stecca 
Pedro Pavao 
Roberto Rollemberg 
Robson Tuma 
Solon Borges dos Reis 
Tadashi Kuriki 
Tidei de Lima 
Tuga Angerami 
Vadao Gomes 

Mato Grosso 

Augustinho Freitas 
Jonas Pinheiro 
Oscar Travassos 
Rodrigues Palma 
Wellington Fagundes 
Wilmar Peres 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho 
Benedito Domingos 
Eurides Brito 
Maria Laura 
Osorio Adriano 
Sigmaringa Seixas 
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Antonio Faleiros 
Delio Braz 
Joao Natal 
Lazaro Barbosa 
Lucia Vania 
Luiz Soyer 
Maria Valadao 
Mauro Miranda 
Paulo Mandarino 
Pedro Abrao 
Roberto Balestra 
Ronaldo Caiado 
Virmondes Cruvinel 

Goias 

Mato Grosso do Sui 

Elfsio Curvo 
Fhivio Derzi 
Valter Pereira 
Waldir Guerra 

AntOnio Barbara 
Carlos Scarpelini 
Deleino Tavares 
I;:di Siliprandi 
Elio DaIla-Vecchm 
Fhivio Arns 
Ivanio Guerra 
Joni Varisco 
Jose Felinto 
Luciano Pizzatto 
Luiz Carlos Hauly 
Matheus lenseD 
Munhoz da Rocha 
Onaireves Moura 
Otto Cunha 
Paulo Bernardo 

Parana 

Pinga Fogo de Oliveira 
Romero Filho 
Rubens Bueno 
Said Ferreira 
Wilson Moreira -

Santa Catarina 

Angela Amin 
Dejandir Dalpasquale 
Eduardo Moreira 
Hugo Biehl 
Jarvis Gaidzinski 
Neuto de Conto 
Orlando Pacheco 
Paulo Duarte 
Ruberval Pi lotto 
Vasco Furlan -

Rio Grande do Sui 

Adao Pretto 
Adroaldo Streck 
Adylson Motta 
Arno Magarinos 
Carlos Cardinal 
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Carrion Junior 
Celso Bernardi 
Eden Pedroso 
Fernando Carrion 
Fetter Junior 
Ivo Mainardi 
Joao de Deus Antunes 
Jorge Uequed 
Luis Roberto Ponte 
Odacir Klein 
Osvaldo Bender 
Telmo Kirst 
Valdomiro Lima 
Wilson Muller 

Junho de 1991 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tendo 0 

Plemirio atendido ao apelo da Presiciencia, nao vamos admitir 
os votos nos postos avulsos. Todos os Srs. Parlamentares cum­
priram exemplarmente 0 seu dever de votar. Portanto, a partir 
desde momento, vamos fazer cessar a vota,<ao nos postos avul­
sos. E a forma de garantir pedagogicamente a presen,<a dos 
Srs. Parlamentares nas respectivas bancadas. 

Vamos encerrar a vota,<ao neste momento. A Presidencia 
lamenta que quatro ou cinco deputados nao tenham votado 
em seus postos. A mesa lamenta, mas nao tern alternativa. 

o Sr. Joao Paulo - Sr. Presidente, pe,<o a palavra pela 
ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - V. Ex" esta 
com a palavra. 

o SR. JOAO PAULO (PT - MG. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, a Presidencia precisa revisar as teeIas 
das bancadas, para que mlo haja necessidade de os Srs. Parla­
mentares procurarem os postos avulsos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa tam­
bern vai transmitlr 0 ape 10 ao nobre Presidente Ibsen Pinheiro, 
que, certamente, com a sensibiIidade e 0 dinamismo que carac­
terizam sua atua,<ao na Presidencia desta Casa, adotara as 
providencias necessarias para que 0 painel funcione sem qual­
quer defeito. 

Portanto, vai ser encerrada a vota,<ao neste momento. 
Lamenta~os que do is deputados deixem de exercer 0 direito 
de voto. E uma pena que os deputados privilegiem os postos 
avulsos, em detrimento de maior celeridade no momento em 
que teremos de votar importantes proposi,<6es da Ordem do 
Dia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa vai 
anunciar 0 resultado da vota~iio: 181 votos "sim·'; 120 votos 
"mio"; absten~6es duas. 

o veto foi mantido na Camara dos Deputados. Nao vai 
a aprecia,<ao do Senado Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Passa-se ago­
ra a apreciac;ao dos §§ 4° e 5° do art. 18, come,<ando pela 
Camara dos Deputados. 

Pe,<o aos Srs. Deputados que tomem assento nas ban­
cadas. 

Como votam os Srs. Lfderes? 

o SR. JESUS TAJRA (Bloco - PI. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, a bancada do BIoco vota "sim". 
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A SRA. JANDIRA FEGHALI (PC do B - RJ. Sem revi­
sao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PC do B vota "nao". 

o SR. EDUARDO JORGE (PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 Partido dos Trabalhadores enca­
minha 0 voto contra este veto e quer ressaltar a grande impor­
tancia deste assunto que esta sendo tratado agora. Os paragra­
fos vetados estabelecem que as aplicac;6es fmancelras de or­
gaos de dlrelto publico da administrac;ao direta, especialmente 
estados e municfpIOs, estarao isentas do IOF. A Constituic;ao, 
no seu art. 150, inciso VI, alfnea "a", estabelece que e vedado 
a Uniao, aos estados, ao Distrito Federal e aos municfpios 
cobrar impostos sobre 0 patrimonio, renda ou servic;os, uns 
dos outros. Segundo 0 Governo, IOF incide sobre a produc;ao 
e circulac;ao. Logo, nao e abrangido pela isenC;ao constltu­
cional. Entretanto, esta claro que 0 que esta sendo tributado 
e 0 rendimento das aplicac;6es financeiras que estariam isentas 
de impostos, segundo a COnstitUlC;aO Federal. Os §§ 4° e 5° 
do art. 18 sao da maior importancia, particularmente para 
as prefeituras, penaJizadas pela crise, sem capacidade de inves­
timentos. Pcrtanto, 0 nosso voto e "nao". 

o SR. PAULO MANDARINO (PDC - GO. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, em que pese a todos esses 
argumentos, pelo acordo feito, pelos estudos que 0 PDC de­
senvolveu, votamos "sim". 

o SR. CARLOS LUPI (PDT - RJ. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PDT vota "nao", para que haja 
melhor distribuiC;ao para os municfpios. 

o SR. BENEDITO DOMINGOS (PTR - DF. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, 0 PTR vota "sim". 

A SRA. MARIA LUIZA FONTENELE (PSB - CEo Sem 
reVlSaO da oradora) - Presidente, 0 PSDB vota "nao". 

o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, 0 Lfder do Governo enca­
minha 0 voto "sim", porque trata de isen9aO de cobran9a 
de impostos sobre as aplica96es financeiras, 0 que nao e admis­
sivel. 

o SR. PAULO HARTUNG (PSDB - ES. Sem reVISaO 
do orador.) - Sr. Pre~idente, 0 PSDB vota "nao". 

o SR. GASTONE RIGHI (PTB - SP. Sem revisao do 
orador.) Sr. Presidente, a Lideranc;a do PTB orienta a sua 
bancada a votar "nao" ao veto. 

o SR. UBIRATAN AGUIAR (PMDB - CEo Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, a Lideran9a do PMDB reco­
menda a sua bancada a votar "nao". 

o SR. JOSE LUIZ MAlA (PDS - PI. Sem revisao do 
orador. ) - Sr. Presidente, a Lideranc;a do PDS deixani a 
questao aberta, para livre escolha dos Srs. Deputados. 

o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente a Lideran9a do Governo insiste 
no voto "sim", porque a t!.::::rubada de sse veto trara serias 
conseqiiencias ao Pais. Essa materia foi votada no mes de 
novembro passado, e nao tern sentido retroagir de junho a 
novembro, em se tratando de cobran9as de impostos em opera-
96es ja realizadas. 

o SR. JOSE GENOiNO CPT - SP. Sem revisao do ora­
dor.) -Sr. Presidente, as oposic;6es insistem em votar "nao". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Em v0ta<;ao. 
A Mesa solicita aos Srs. Deputados que tom em os seus lugares 

na bancada, a fim de ter mfcIO a vota9aO pelo sistema eletra­
mco. 

Os Srs. Deputados, que se encontram nas bancadas, quei­
ram registrar os seus codigos e selecIOnar os seus votos. Acio­
nem simultaneamente 0 botao pre to no painel e a chave sob 
a bancada, ate que as luzes do posto se apaguem. 

(Procede-se a votar;iio.) 

VOTAM OS SRS. DEPUTADOS: 

Roraima 
AJceste Almeida 
Avenir Rosa 
Francisco Rodrigues 
Ruben Bento 
Teresa Juca 

Amapa 

Aroldo Goes 
Fatima Pelaes 
Gilvam Borges 
Lourival Freitas 
Sergio Barcellos 
Valdenor Guedes 

Alacid Nunes 
Eliel Rodrigues 
Gerson Peres 
Hilario Coimbra 
Jose DIOgO 
Mario Martms 
Paulo Titan 

Pani 

Amazonas 

~duardo Braga 
Ezio Ferreira 
Pauderney A velino 

Rondonia 

Pascoal Novaes 
Raquel Candido 

Adelaide Neri 
Celia Mendes 
Joao Tota 
Mauri Sergio 
Ronivon Santiago 
Zila Bezerra 

Acre 
; 

Tocantins 

Derval de Paiva 
Edmundo Galdino 
Hagahus AraUJO 
Leomar Quintanilha 
Osvaldo Reis 
Paulo Mourao 

Daniel Silva 
Haroldo Saboia 
Joao Rodolfo 
Jose Burnett 

Maranhao 
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Aecio de Borba 
Ariosto Holanda 
Carlos VirgIlio 
Gonzaga Mota 
Jose Linhares 
Luiz Ginlo 
Luiz Pontes 

Ceara 

Marco Penaforte 
Maria Luiza Fontenele 
Mauro Sampaio 
Moroni Torgan 
Orlando Bezerra 
Sergio Machado 
Ubi rat an Aguiar 
Vicente Fialho 

Sa. 
Caldas Rodrigues 
Ciro Nogueira 
Felipe Mendes 
Jesus Tajra 
Jose Luiz Maia 
Murilo Rezende 
Paes Landim 
Paulo Silva 

Piaui 

Rio Grande do Norte 

Laire Rosado 

Paraiba 

Adauto Pereira 
Efraim Morais 
Evaldo Gon~alves 
Francisco Evangelista 
Ivandro Cunha Lima 
Jose Luiz Clerot 
Lucia Braga 
Rivaldo Medeiros 

Pernambuco 

Alvaro Ribeiro 
Fernando Bezerra Coelho 
Gilson Machado 
Inocencio Oliveira 
Jose Moura 
Jose Mucio Monteiro 
Maurilio Ferreira Lima 
Maviael CavaIcanti 
Nilson Gibson 
Osvaldo Coelho 
Renildo Calheiros 
Sergio Guerra 

Augusto Farias 
Jose Thomaz Nond 
Olavo Calheiros 
Vit6rio Malta 

Alagoas 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo 
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Djenal Gon~alves 
Jose Teles 
Pedro Valadares 

Alcides Modesto 
Benito Gama 
Beraldo Boaventura 
Clovis Assis 
Geddel Vieira Lima 
Haroldo Lima 
Jabes Ribeiro 
Jairo Azi 
Joao Almeida 
Jonival Lucas 
Jose Falcao 
Jutahy Junior 
Luis Eduardo 
Luiz Moreira 
Manoel Castro 
Marcos Medrado 
Nestor Duarte 
Pedro lrujo 
Prisco Viana 
Sebastiao Ferreira 
Sergio Gaudenzi 
Waldir Pires 

Bahia 

Minas Gerais 

Aecio Neves 
Agostinho Valente 
Aloisio Vasconcelos 
Armando Costa 
A velino Costa 
Elias Murad 
Felipe Neri 
Fernando Diniz 
Getulio Neiva 
Joao Paulo 
Jose Aldo 
Jose Belato 
Jose UIisses de Oliveira 
Leopoldo Bessone 
Luiz Tadeu Leite 
Mauricio Campos 
Neif Jabur 
Nilmario Miranda 
Odelmo Leao 
Paulino Cicero de Vasconcelos 
Paulo Heslander 
Pedro Tassis 
Raul Belem 
Ronaldo Perim 
Samir Tannus 
Sandra Starling 
Saulo Coelho 
Tilden Santiago 
Wagner do Nascimento 

Espirito Santo 

Aloizio Santos 
Etevalda Grassi de Menezes 
Joao Baptista Motta 
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Nilton Baiano 
Paulo Hartung 
Rita Cam at a 
Roberto Valadao 
Rose de Freitas 

~io de Janeiro 

Aldir Cabral 
Arold de Oliveira 
Carlos Lupi 
Carlos Santana 
Cesar Maia 
Cidinha Campos 
Eduardo Mascarenha 
Francisco Silva 
Jair Bolsonaro 
Jamil Haddad 
Jandira Feghali 
Jose Egydio 
Junot Abi-Ramia 
Laerte Bastos 
Laprovita Vieira 
Marcia Cibilis Viana 
Marino Cringer 
Miro Teixeira 
Nelson Bornier 
Paulo de Almeida 
Paulo Portugal 
Rubem Medina 
Sandra Cavalcanti 
Sergio Cury 
Simao Sessim 
Vivaldo Barbosa 
Vladimir Palmeira 
Wanda Reis 

Sao Paulo 

Alberto Goldman 
Alberto Haddad 
Aldo Rebelo 
Aloizio Mercadante 
Andre Benassi 
Beto Mansur 
Cardoso Alves 
Eduardo Jorge 
Ernesto Gradella 
Euclydes Mello 
Fausto Rocha 
Florestan Fernandes 
Gastone Righi 
Helio Rosas 
Irma Passoni 
Jorge Tadeu Mudalen 
Jose Genofno 
jurandyr Paixao 
Koyu Iha 
Liberato Caboclo 
Luiz Gushiken 
Magalhiies Teixeira 
Manoel Moreira 
Marcelo Barbieri 
Nelson Marquezelli 
Osvaldo Stecca 
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Pedro Pavao 
Roberto Rollemberg 
Robson Tuma 
Solon Borges dos Reis 
Tidei de Lima 
Tuga Angerami 
Ulysses Guimaraes 
Vadao Gomes 

Mato Grosso 

Augustinho Freitas 
Jonas Pinheiro 
Oscar Travassos 
Rodrigues Palma 
Wilmar Peres 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho 
Benedito Domingos 
Chico Vigilant! 
Eurides Brito 
Maria Laura 
Osorio Adriano 
Sigmaringa Seixas 

Antonio de Jesus 
AntOnio Faleiros 
Delio Braz 
Joao Natal 
Lazaro Barbosa 
Lucia Vania 
Luiz Soyer 
Maria Valadao 
Mauro Miranda 
Paulo Mandarino 
Pedro Abrao 
Roberto Balestra 
Ronaldo Caiado 
Virmondes Cruvinel 

Goias 

Mato Grosso do Sui 

Elfsio Curvo 
Fhivio Derzi 
Valter Pereira 
Waldir Guerra 

Antonio Barbara 
Carlos Scarpelini 
Delcino Tavares 
~di Siliprandi 
Elio Dalla-Vecchia 
Flavio Arns 
Ivanio Guerra 
Joni Varisco 
Jose Felinto 
Luiz Carlos Hauly 
Matheus lensen 
Munhoz da Rocha 
Onaireves Moura 
Otto Cunha 
Paulo Bernardo 

Parana 
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Pinga Fogo de Oliveira 
Romero Filho 
Rubens Bueno 
Said Ferreira 
Wilson Moreira - PSDB. 

Santa Catarina 

Angela Amin 
Dejandir Dalpasquale 
Eduardo Moreira 
Hugo Biehl 
Jarvis Gaidzmski 
Neuto de Conto 
Orlando Pacheco 
Paulo Duarte 
Ruberval Pilotto 

Rio Grande do Sui 
Adao Pretto 
Adylson Motta 
Arno Magarinos 
Carlos Azambuja 
Carlos Cardinal 
Carrion Junior 
Celso Bernardi 
Eden Pedroso 
Fernando Carrion 
Fetter Junior 
Ivo Mainardi 
Joao de Deus Antunes 
Luis Roberto Ponte 
Odacir Klein 
Osvaldo Bender 
Raul Pont 
Telmo Kirst 
Valdomiro Lima 
Wilson Muller 

(0 Sr. Presidente faz soar as campainhas.) 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
den cia solicita aos Srs. Deputados que usem exc1usivamente 
as bancadas, dispensando os postos avulsos, que s6 devem 
ser utilizados em momentos excepciqnais. Portanto, vamos 
encerrar a votagao neste momento. E uma pena que alguns 
deputados deixem de exercitar 0 dire ito de voto. A Mesa 
lamenta ter que adotar essa providencia mais d~astica, para 
garantir a celeridade do processo de votagao. E uma pena 
que os Srs. Deputados ainda mlo se tenham familiarizado, 
120 dias ap6s se investirem nos respectivos mandatos, com 
a possibilidade de votarem tranqtiilamente na sua respectiva 
bancada. A Mesa vai acionar a tec1a que impede 0 acolhimento 
de votos nos postos avulsos. Duzentos e oitenta e cinco depu­
tados ja votaram. 

Vamos encerrar a votagao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Encerrada 
a votac;ao. Rouve 291 votos: 109 "sim"; 180 "nao", e duas 
abstenc;6es. 

Mantido na Camara dos Deputados, 0 veto nao sera apre­
ciado pelo Senado Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Ha sobre 
a mesa requerimento que sera lido pelo Sr. Primeiro Secre-
tario. . 

E lido 0 seguinte: 

REQUERIMENTO N° 579, DE 1991-CN 

Senhor Presidente: 
Nos termos regimentais, requeiro preferencia para apre­

ciagao na seguinte ordem, ap6s 0 Item 1: 
liens: 10 - 11 - 15 - 5 - 14 - 7 - 13 - 8 -

9 - 6 - 12 - 4 - 3 - 16 e 2. 
Sala das Sessoes, 5 de junho de 1991. - Deputado Jose 

Genoino, Lfder do PT. 
o Sr. Roberto Jefferson - Sr. Presidente, pego a palavra 

pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. ROBERTO JEFFERSON (PTB - RJ. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, desejo que seja registrada minha 
presenc;a. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dencia registra 0 comparecimento do nobre Deputado Ro­
berto Jefferson. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Em votac;ao 
o requerimento na Camara dos Deputados. 

Os Srs. Deputados que estiverem de acordo permanec;am 
como se acham. (Pausa.) 

Aprovado. 
o requerimento e submetido ao Senado Federal. 
Os Srs. Senadores que estiverem de acordo permanegam 

como se acham. (Pausa.) 
Aprovado. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Passa-se ao 
item 10: 

PROJETO DE LEI DA CAMARA N° 117, DE 1990 

(N° 4.791190, na Casa de origem) 

Votagao, em turno unico, do veto parcial aposto ao 
Projeto de Lei da Camara n° 117, de 1990 (n° 4.791190, 
na Cas a de origem), que dispoe sobre a nao incidencia 
do Imposto de Renda sobre lucros ou dividend os distri­
bufdos a residentes ou domiciliados no exterior, doados 
a instituigoes sem fins lucrativos. 

(Mens. n° 21191-CN.) 
Parte vetada: 
- art. 7° 
Prazo: 2-5-91 
- Inc1ufdo em Ordem do dia de acordo com 0 § 

6° do art. 66 da Constituigao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Em votac;ao 
o projeto. 

Como votam os Srs. Lfderes? 

o SR. JOAO ALMEIDA (PMDB - BA. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PMDB vota "sim". 

o SR. JOSE LUIZ MAlA (PDS - PI. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PDS vota "sim". 

o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revisao 
do orad or) - Sr. Presidente, a Lideranc;a do Governo reco­
menda 0 voto "sim", porque esta materia esta completamente 
defasada, eis que trata de iseng6es que ja foram concedidas 
por outras proposig6es. 



Junho de 1991 mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

o SR. CARLOS LUPI (PDT - RJ. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PDT vota "sim". 

o SR. EDUARDO JORGE (PT - SC. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PT'Vota "mio" 

A SRA. MARIA LUIZA FONTENELE (PSB - CEo Sem 
revisao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PSB vota "sim". 

o SR. JESUS TAJRA ( Bloco - PI. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 Bloco vota "sim". 

o SR. GASTONE RIGHI (PTB - SP. Sem revisao do 
orador.) -Sr. Presidente, 0 PTB vota "sim". 

A SRA. JANDIRA FEGHALI (PC do B - RJ. Sem revi­
sao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PC do B vota "nao". 

o SR. ROBSON TUMA (PL - SP. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PL vota "sim". 

o SR. BENEDITO DOMINGOS (PTR - OF. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, 0 PTR vota "sim". 

o SR. PAULO HARTUNG (PSDB - ES. Sem reVlsao 
do orador.) Sr. Presidente, 0 PSDB vota "sim". 

o SR. PAULO MANDARINO (PDC - GO. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PDC vota "sim". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Os Srs. De­
putados tomem assento nas bancadas. Na votac;:ao seguinte, 
nao serao apurados os votos nos postos avulsos. Portanto, 
os Srs. Deputados estao advertidos de que nao admitiremos 
votos nos postos avulsos a partir de agora. 

Ha varios claros nas bancadas, onde tomarao assento 
os Srs. Deputados para maior ce1eridade do processo de vota­
c;:ao. 

A Presidencia solicita a todos os Srs. Deputados que 
tomem os seus lug ares , a fim de ter infcio a votac;:ao pelo 
sistema eletr6nico. Os Srs. Deputados que se encontram nas 
bancadas queiram registrar os respectivos codigos de vota<;:ao 
e selecionar os seus votos. Os Srs. Deputados que se encon­
tram nas bancadas queiram acionar simultaneamente 0 botao 
preto no painel e a chave sob a bancada, ate que as luzes 
do posto se apaguem. (Pausa.) 

Duzentos e cinco deputados votaram. E uma pena que 
nao tenhamos atingido 0 quorum na votac;:ao natural, que 
e na propria bancada. Pelas manifesta<;:6es dos brac;os esten­
didos dos Srs. Deputados, vejo que S. Ex" querem uma a<;:ao 
mais vigorosa da Mesa, para garantir a presen<;:a dos deputados 
nas bancadas. (Palmas.) 

Vejo tambem, pelas manifesta<;:6es dos Srs. Deputados, 
que elas haverao de sensibilizar S. Ex·' Ha aqueles que, 
com muita habitualidade, preferem os postos avulso ao assento 
nas respectivas bancadas. 

(Procede-se a votal;ao.) 

VOTAM OS SRS. DEPUTADOS: 
Roraima 

Alceste Almeida 
Francisco Rodrigues 
Rubem Bento­
Teresa Juca 

Aroldo Goes 
Gilvam Borges 
Lourival Freitas 
Sergio Barcellos 
Valdenor Guedes 

Alacid Nunes 
Hilario Coimbra 
Mario Martins 
Nicias Ribeiro 
Paulo Titan 

Amapa 

Para 

Amazonas 

Eduardo Braga 
Ezio Ferreira 
Pauderney Avelino 

Rondonia 

Pascoal Novaes 
Raquel Candido 

Adelaide Neri 
Celia Mendes 
Joao Tota 
Mauri Sergio 
Ronivon Santiago 
Zila Bezerra 

Acre 

Tocantins 

Edmundo Galdino 
Leomar Quintanilha 
Paulo Mourao 

Daniel Silva 
Haroldo Sab6ia 
Joao Rodolfo 
Jose Burnett 

Aecio de Borba 
Ariosto Holanda 
Carlos Virgilio 
Gonzaga Mota 
Jose Linhares 
Luiz Girlio 
Luiz Pontes 
Marco Penaforte 
Mauro Sampaio 
Moroni Torgan 
Orlando Bezerra 
Sergio Machado 
Ubiratan Aguiar 
Vicente Fialho 

Maranhao 

Ceara 

Piaui 

Benedito Carvalho Sa 
Caldas Rodrigues 
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Felipe Mendes 
Jesus Tajra 
Jose Luiz Maia 
Murilo Rezende 
Paes Landim 
Paulo Silva 

Rio Grande do Norte 

Henrique Eduardo Alves 
Laire Rosado 

Paraiba 

Adauto Pereira 
Efraim Morais 
Francisco Evangelista 
Ivandro Cunha Lima 
Jose Luiz Clerot 
Rivaldo Medeiros 

Pernambuco 

Alvaro Ribeiro 
Fernando Bezerra Coelho 
Inocencio Oliveira 
Jose Moura 
Maurilio Ferreira Lima 
Maviael CavaIcanti 
Nilson Gibson 
Osvaldo Coelho 
Renildo Calheiros 
Sergio Guerra 

Alagoas 

Augusto Farias 
Jose Thomaz Nono 
Olavo Calheiros 
Roberto Torres 
Vit6rio Malta 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo 
Djenal Gon<salves 
Jose Teles 
Pedro Valadares 

AIcides Modesto 
Benito Gama 
Beraldo Boaventura 
Clovis Assis 
Felix Mendon~a 
Genebaldo Correia 
Haroldo Lima 
J abes Ribeiro 
Jairo Azi 
Joao Almeida 
Jonival Lucas 
Jose Falcao 
Jutahy-:Junior 
LUIs Moreira 
Manoel Castro 
Marcos Medrado 
Nestor Duarte 

Bahia 
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Pedro Irujo 
Prisco Viana 
Sergio Gaudenzi 
Waldir Pires 

Minas Gerais 

Aecio Neves 
Agostinho Valente 
Aloisio Vasconcelos 
Annfual Teixeira 
Aracely de Paula 
Armando Costa 
A velino Costa 
Elias Murad 
Felipe Neri 
Fernando Diniz 
Getulio Neiva 
Humberto Souto 
Joao Paulo 
Jose Aldo 
Jose Belato 
Jose Ulisses de Oliveira 
Luiz Tadeu Leite 
Mauricio Campos 
Neif Jabur 
Nilmario Miranda 
Osmanio Pereira 
Paulino Cicero de Vasconcelos 
Paulo Heslander 
Pedro Tassis 
Raul Belem 
Ronaldo Perim 
Samir Tannus 
Sandra Starling 
Saulo Coelho 
Tilden Santiago 
Wagner do Nascimento 

Espirito Santo 

Aloizio Santos 
Etevalda Grassi de Menezes 
Joao Baptista Motta 
Nilton Baiano 
Paulo Hartung 
Rose de Freitas 

Rio de Janeiro 

Aldir Cabral 
Aroide de Oliveira 
Carlos Lipi 
Carlos Santana 
Cesar Maia 
Cidinha Campos 
Francisco Silva 
Jair Bolsonaro 
Jandira Feghali 
Jose Egydio 
Junot Abi-Ramia 
Laerte Bastos 
Laprovita Vieira 
Marcia Cibilis Viana 
Marino Cringer 
Miro Teixeira 
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Nelson Bornier 
Paulo de Almeida 
Paulo Portugal 
Roberto Jefferson 
Rubem Medina 
Sandra Cavalcanti 
Sergio Cury 
Simao Sessim 
Vivaldo Barbosa 
Vladimir Palmeira 
Wanda Reis 

Sao Paulo 

Alberto Goldman 
Alberto Haddad 
Aldo Rabelo 
Aloizio Mercadante 
Andre Benassi 
Antonio Carlos Mendes Thame 
Arnaldo Faria de Sa 
Beto Mansur 
Cardoso Alves 
Eduardo Jorge 
Ernesto Gradella 
Euclydes Mello 
Fausto Rocha 
Florestan Fernandes 
Gastone Righi 
Helio Rosas 
Irma Passoni 
Jorge Tadeu Mudalen 
Jose Genofno 
Jurandyr Paixao 
Koyu Iha 
Liberato Caboclo 
Luiz Gushiken 
Manoel Moreira 
Marcelo Barbieri 
Nelson Marquezelli 
Osvaldo Stecca 
Pedro Pavao 
Roberto Rollemberg 
Robson Tuma 
Solon Borges dos Reis 
Tidei de Lima 
Tuga Angerami 
Ulysses Guimaraes 
Vadao Gomes 

Mato Grosso 

Augustinho Freitas 
Jonas Pinheiro 
Oscar Travassos 
Rodrigues Palma 
Wilmar Peres 

Distrito Federal 
Augusto Carvalho 
Benedito Domingos 
Chico Vigilante 
Eurides Brito 
Maria Laura 
Osorio Adriano. 
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Antonio de Jesus 
Antonio Faleiros 
Delio Braz 
Joao Natal 
Lazaro Barbosa 
Lucia Vania 
Luiz Soyer 
Maria Valadao 
Mauro Miranda 
Paulo Mandarino 
Pedro Abrao 
Roberto Balestra 
Ronaldo Caiado 
Virmondes Cruvinel 

Goias 

Mato Grosso do Sui 

Valter Pereira 
Waldir Guerra 

AntOnio Barbara 
Carlos Scarpelini 
Delcino Tavares 
Edi Siliprandi 
Elio Dalla-Vecchia 
Flavio Arns 
Ivanio Guerra 
J oni Varisco 
Jose Felinto 
Luiz Carlos Hauly 
Matheus Iensen 
Otto Cunha 
Paulo Bernardo 

Parana 

Pinga Fogo de Oliveira 
Romero Filho 
Rubens Bueno 
Said Ferreira 
Wilson Moreira 

Santa Catarina 

Angela Amin 
Dejandir Dalpasquale 
Eduardo Moreira 
Hugo Biehl 
Jarvis Gaidzinski 
Neuto de Conto 
Orlando Pacheco 
Paulo Duarte 
Ruberval Pilotto 

Rio Grande do Sui 

Adao Pretto 
Adroaldo Streck 
Adylson Motta 
Arno Magarinos 
Carlos Cardinal 
Celso Bernardi 
Fernando Carrion 
Fetter Junior 
Ivo Mainardi 
Joao de Deus Antunes 

-
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Lufs Roberto Ponte 
Odacir Klein 
Osvaldo Bender 
Telmo Kirst 
Valdomiro Lima. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa vai 
anunciar 0 resuItado da votac;iio: 212 "sim": 56 "niio", e duas 
abstem;6es. 

o veto foi mantido na Camara dos Deputados e deixa 
de ser apreciado no Senado Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro BenevIdes) - Item 11: 

PROJETO DE LEI DO SENADO N° 128, DE 1990 

(N' 5.973/90, na Camara dos Deputados) 

Votac;iio, em turno unico, do veto total aposto ao Pro­
jeto de Lei do Senado n" 128, de 1990 (n° 5.973/90, na 
Ciimara dos Deputados), que da nova redac;iio ao art. 
3" da Lei n° 7.940, de 20 de dezembro de 1989, que institui 
a Taxa de FIscalizac;ao dos mercados de titulos e valores 
mobiharios, e da outras providencias. 

(Mens. n" 22/91-CN.) 
Prazo: 2-5-91 

A votac;ao comec;a peIo Sen ado Federal. Como votam 
os Srs. Lideres? 

o SR. MARCO MACIEL (BIoco - PE) - Sr. Presi­
dente, como a votac;ao se inicia pelo Senado Federal, gostaria 
de, em rapidas palavras, dizer que 0 veto foi aposto pelo 
Presldente por se tratar de materia da competencia do Presi­
dente da Republica. E, portanto, materia mconstitucional, 
que visa a excluir da Taxa de Fiscalizac;ao dos mercados de 
titulos e valores mobiharios as sociedades beneficiarias de 
incentlvos fiscais. Por esta raziio, Sr. Presidente, trata-se de 
dispositivo fiagrantemente inconstltucional. Andou bern, por­
tanto, 0 Sr. Presidente da Republica, quando vetou a materia. 
Pec;o, entao, aos colegas de bancada que mantenham 0 veto, 
votando "slm". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro BenevIdes) - 0 Governo, 
no Senado, vota "sim ". 

Como vota 0 Lfder do PMDB no Senado, Senador Cid 
Sab6ia? 

o SR. CID SABOIA DE CARVALHO (PMDB - CE) 
-Sr. Presidente, 0 PMDB mantera 0 veto. Vota "sim". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - 0 PMDB 
vota "sim". 

Como vota 0 nobre Lfder Chagas Rodrigues, do PSDB? 

o SR. CHAGAS RODRIGUES (PSDB - PI) - Sr. Presi­
dente,o PSDB vota "sim". 

o SR, PRESIDENTE (Mauro Benevides) - 0 PSDB 
vota "sim". 

o Lfder Mauricio Correa do PDT tambem vota "sim". 
Instruida, portanto, a materia no Sen ado Federal, a Pres i­

den cia pede aos colegas da outra Casa do Congresso que 
tomem assento nas bancadas, para que mio haja necessidade 
de utiIizac;iio dos post os avulsos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dencia soIicita a todos os Srs. Sen adores que tomem seus 

lugares, a fim de ter infcio a votac;ao pelo sistema eletr6nico. 
Os Srs. Senadores que se encontram nas bancadas queiram 
registrar os c6digo~ de votac;iio e selecionar os seus votos. 
Os Srs. Senadores que se encontram nas ban cad as queiram 
acionar simultaneamente 0 botao preto no painel e a chave 
sob a bancada, ate que as luzes dos postos se apaguem. 

A Presidencia apela para os Srs. Senadores no sentido 
de que se aproximem dos postos avulsos. 0 Senado, que 
ll1iciou esta votac;iio com 64 dos seus integrantes, precisa garan­
tir 0 quorum desta votac;ao. 

Srs. Senadores, utilizem os post os avulsos, porque a Presi­
dencia la abriu excec;iio para a Ciimara dos Deputados e se 
sente compeIida a faze-Io tam bern agora em relac;iio ao Senado 
Federal. 

o Sr. Marco Maciel - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern a pala­
vra V. Ex' 

o SR. MARCO MACIEL (B1oco - PE. Sem revisiio 
do orador.) - Sr. Presidente, muitos senadores se estiio deslo­
cando agora para 0 plenario da Camara. Portanto, pec;o a 
V. Ex' urn pouco de tolerancia, para que possamos atingir 
o quorum para deliberac;iio. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Pres i­
dencia pede aos Srs. Senadores que cumpra 0 dever de exer­
citar 0 voto, lamentavelmente ainda nos postos avulsos. 

(Procede-se a votaqao.) 

VOTAM OS SRS. SENADORES: 

Cesar Dias: 
Joao Franc;a; 
Marluce Pinto. 

Jonas Pinheiro. 

Coutinho Jorge; 
Oziel Carneiro. 

Aureo Mello. 

Ronaldo Aragao. 

Aluizio Bezerra: 
Nabor Junior. 

Joao Rocha; 
Moises Abriio. 

Magno Bacelar. 

Roraima 

Amapa 

Para 

Amazonas 

Rondonia 

Acre 

Tocantins 

Maranhao 

Ceara 
Cid Sab6ia de Carvalho. 
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Chagas Rodrigues; 
Hugo Napoleao; 
Lucidio PorteIIa. 

Piaui 

Rio Grande do Norte 

Dario Pereira; 
Garibaldi Alves Filho. 

Antonio Mariz; 
Humberto Lucena. 

Paraiba 

Pernambuco 

Marco Maciel. 

Alagoas 

Divaldo Suruagy; 
Guilherme Palmeira. 

Albano Franco. 

Josaphat Marinho; 
Ruy Bacelar. 

Sergipe 

Bahia 

Minas Gerais 

Alfredo Campos. 

Espirito Santo 

EIcio Alvares; 
Gerson Camata; 
Joao Calmon. 

Rio de Janeiro 

Darcy Ribeiro. 

Eduardo Suplicy; 
Mario Covas. 

Sao Paulo 

Mato Grosso 

Julio Campos; 
Louremberg Nunes Rocha; 
Marcio Lacerda. 

Distrito Federal 

Mauricio Correa; 
Valmir Campelo. 

Affonso Camargo; 
Jose'Eduardo~ 
Jose Richa. 

Parana 

Santa Catarina 

Esperidiao Amin. 

Rio Grande do Sui 

Jose Paulo Bisol; 
Pedro Simon. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Vamos en­
cerrar a votac;ao no Senado Federal. 

o nobre Lfder Mario Covas aproxima-se do posto avulso. 
o iIustre represent ante de Sao Paulo vai ser 0 ultimo a votar 
neste momenta. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa vai 
anunciar 0 resultado: 41 "sim"; tres "nao", e uma abstenc;ao. 

o veto e mantido no Sen ado Federal, portanto, deixa 
de ser apreciado pela Camara dos Deputados. 

o Sr. Mansueto de Lavor - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex" 
a palavra. 

o SR. MANSUETO DE LAVOR (PMDB - PE. Sem 
revisao do orador.) - Sr. Presidente, pec;o que seja consig­
nada a minha presenc;a. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dencia registra 0 comparecimento do nobre Senador Mansueto 
de Lavor. -

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Item 15: 

PROJETO DE LEI DA CAMARA W 1, DE 1991 
N° 6.134/91, na Casa de origem 

Votac;ao, em turno unico, do veto parcial aposto ao 
Projeto de Lei da Camara n° 1, de 1991 (n° 6.134/91, 
na Cas a de origem), que define crimes contra a ordem 
economica e cria 0 Sistema de Estoques de Combustfveis. 

(Mens. n° 26/9l-CN.) 
Parte vetada: 
- art. 3° 
Prazo: 2-5-91 

o Sr. Henrique Almeida - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. HENRIQUE ALMEIDA (Bloco - AP. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, pec;o que consigne minha pre­
senc;a. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro BenevIdes) -:A presenc;a 
de V. Ex' sera consignada. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Como votam 
os Srs. Lfderes? (Pausa.) 

o SR. PAULO HARTUNG (PSDB - ES. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, a Lideranc;a do PSDB orienta 
a sua bancada a votar "sim". 

o SR. CARLOS LUPI (PDT - RJ. Sem revisiio do 
orador.) - Sr. Presidente, a Lideranc;a do PDT orienta a 
sua bancada a votar "sim". 

o SR. JOSE LUIZ MAlA (PDS - PI. Sem revlsiio do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PDS recomenda a sua bancada 
o voto "sim". 

o Sr. Jose Foga .. a - Sr. Presidente, pec;o a palavra pela 
ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. JOSE FOGA<;A (PMDB - RS. Sem revisiio do 
orador.) - Sr. Presidente, quero registrar a minha presenc;a 
na vota~iio anterior. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dencia consigna a presen~a do nobre Lfder Jose Foga~a na 
vota~ao anterior. 

o SR. EDUARDO JORGE (PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, 0 PT vota "nao". 

o SR. PAULO MANDARINO (PDS - GO. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PDC vota "sim". 

o SR. JOAO ALMEIDA (PMDB - BA. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PMDB vota "sim". Trata-se 
de materia superada pelo tempo. 

o SR. JESUS TAJRA (Bloco - PI. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 Bloco vota "sim". 

A SRA. JANDIRA FEGHALI (PC do B - RJ. Sem revi­
sao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PC do B vota "nao". 

o SR. BENEDITO DOMINGOS (PTR - DF. Sem revi­
sao do orador.) - Sr. Presidente, 0 PTR vota "sim". 

o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, recomendo 0 voto "sim". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Em vota~ao. 
A Mesa solicit a aos Srs. Deputados que indiquem seus c6di­
gos, para que se proceda a vota~ao da materia. 

(Procede-se a votafiio.) 

VOTAM OS SRS. DEPUTADOS: 

Roraima 

Alceste Almeida 
Francisco Rodrigues 
Marcelo Luz 
Rubem Bento 
Teresa Juca 

Amapa 

Aroldo G6es 
Fatima Pelaes 
Gilvam Borges 
Lourival Freitas 
Sergio Barcellos 
Valdenor Guedes 

Alacid Nunes 
Gerson Peres 
Hilario Coimbra 
Mario Chermont 
Nicias Ribeiro 
Paulo Titan 

Pascoal Novaes 
Raquel Ciindido 

Adelaide Neri 
celia Mendes 
Joao Tota 
Mauri Sergio 
Ronivon Santiago 
Zila Bezerra 

Para 

Rondonia 

Acre 

Tocantins 

Derval de Paiva 
Edmundo Galdino 
Hagahus Araujo 
Leomar Quintanilha 
Paulo Mourao 

Daniel Silva 
Haroldo Sab6ia 
Joao Rodolfo 
Jose Burnett 

Aecio de Borba 
Ariosto Holanda 
Carlos Virgilio 
Gonzaga Mota 
Jose Linhares 
Luiz Girao 

Maranhao 

Ceara 

Marco Penaforte 
Maria Luiza Fontenele 
Mauro Sampaio 
Moroni Torgan 
Orlando Bezerra 
Sergio Machado 
Vicente Fialho 

Piaui 

Benedito Carvalho Sa 
Caldas Rodrigues 
Felipe Mendes 
Jesus Tajra 
Jose Luiz Maia 
Murilo Rezende 
Paes Landim 
Paulo Silva 

Rio Grande do Norte 

Laire Rosado 

Paraiba 

Adauto Pereira 
Efraim Morais 
Evaldo Gon~alves 
Ivandro Cunha Lima 
Jose Luiz Clerot 
Rivaldo Medeiros 

Pernambuco 

Alvaro Ribeiro 
Fernando Bezerra Coelho 
Inocencio Oliveira 
Maurilio Ferreira Lima 
Maviael Cavalcanti 
Nilson Gibson 
Osvaldo Coelho 
Renildo Calheiros 
Sergio Guerra 

Augusto Farias 
Luiz Dantas 

Alagoas 
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Olavo Calheiros 
Roberto Torres 
Vitorio Malta 

Sergipe 

Benedito de Figueiredo 
Djenal Gon<;alves 
Jose Teles 
Pedro Valadares 

Alcides Modesto· 
Benito Gama 
Beraldo Boaventura 
CloVIS Assis 
Eraldo Tinoco 
Felix Mendon<;a 
Genebaldo Correia 
Haroldo Lima 
Jabes Ribeiro 
Jairo Azi 
Jaques Wagner 
Joao Almeida 
Ionival Lucas 
Jorge Khoury 
Jose Carlos Aleluia 
Jose Falcao 
Jutahy Junior 
Luis Moreira 
Manoel Castro 
Marcos Medrado 
Nestor Duarte 
Pedro lrujo 
Sebastiao Ferreira 
Sergio Gaudenzi 
Waldir Pires 

Bahia 

Minas Gerais 

Aecio Neves 
Agostinho Valente 
Annfbal Teixeira 
Aracely de Paula 
Armando Costa 
Avelino Costa 
Elias Murad 
Felipe Neri 
Fernando Diniz 
Joao Paulo 
Joao Rosa 
Jose Aldo 
Luiz Tadeu Leite 
Marcos Lima 
Mauricio Campos 
Neif Jabur 
Nilmario Miranda 
Odelmo Leao 
Osmanio Pereira 
Paulino Cicero de Vasconcelos 
Paulo Heslander 
Pedro Tassis 
Raul Belem 
Ronaldo Perim 
Samir Tannus 
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Sandra Starling 
Tilden Santiago 
Wagner do Nascimento 

., Espirito Santo 

Aloizio Santos 
Joao Baptista Motta 
Nilton Baiano 
Paulo Hartung 
Rita Camata 
Roberto Valadao 
. Rose de Freitas 

Rio de Jal.1eiro 

Aldlr Cabral 
Aroide de Oliv~ira 
Carlos Santana 
Cesar Maia" 
Cidinha Campos 
Francisco Silva· 
Jair Boisonaro 
Jamil Haddad 
Jandira Feghali 
Jose Egydio . 
Junot Abi-Ramia 
Laerte Bastos 
Laprovita Vieira 
Marcia Cibilis Viana 
Marino Cringer 
Miro Teixeira 
Nelson Bormer 
Paulo de Almeida 
Paulo Portugal 
Roberto Jefferson 
Rubem Medina 
Sandra Cavalcanti 
Sergio Cury 
Simao Sessim 
Vladimir Palmeira 
Wanda Reis 

Sao Paulo 

Alberto Goldman 
Alberto Haddad 
Aldo Rabelo 
Aloizio Mercadante 
Andre Benassi 
Arnaldo Faria de Sa 
Beto Mansur 
Eduardo Jorge 
Ernesto Gradella 
EucJydes Mello 
Fausto Rocha 
Florestan Fernandes 
Gastone Righi 
Heitor Franco 
HellO Rosas 
Irma Passoni 
Jorge Tadeu Mudalen 
Jose Dirceu 
Jose Genoino 
Jurandyr Paixao 
Koyu Iha 
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Liberato Caboc1o 
LUIZ Gushiken 
Magalhaes Teixeira 
Manoel Moreira 
Marcelo Barbieri 
Nelson Marquezelli 
Osvaldo Stecca 
Pedro Pavao 
RIcardo Izar 
Roberto Rollemberg 
Robson Tuma 
Solon Borges dos Reis 
Tidei de Lima 
Tuga Angerami 
Ulvsses GUlmanies 
Vadao Gomes 
Valdemar Costa 

Mato Grosso 
Augustinho Freitas 
Jonas Pinheiro 
Oscar Travassos 
Rodrigues Palma 
Wilmar Peres 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho 
Benedito Domingos 
Chico Vigilante 
Maria Laura 
Osorio Adriano. 

Antonio de Jesus 
Antonio Faleiros 
Lazaro Barbosa 
Luiz Sover 
Mauro Miranda 
Paulo Mandarino 
Pedro Abrao 
Roberto Balestra 
Ronaldo Caiado 
Virmondes Cruvinel 

Gohis 

Mato Grosso do Sui 

Flavio Derzi 
Murilo Guimaracs 
Valter Pereira 
Waldir Guerra 

Antonio Barbara 
Carlos Scarpelini 
DelcIno Tavares 
~di Siliprandi 
Elio DaJla-VecchJa 
Hivio Arns 
Ivanio GUL'rra 
J0111 Varisco 
LUlz Carlos Hauly 
Matheus Iensen 
Otto Cunha 
Paulo Bernardo 

Parana 

Pinga Fogo de Oliveira 

DIARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Romero Filho 
Rubens Bueno 
Said Ferreira 
Wilson Moreira 

Santa Catarina 

Angela Amin 
Dejandir Dalpasquale 
Hugo BIehl 
Jarvis Gaidzinskl 
Luci Choinacki 
Neuto de Conto 
Orlando Pacheco 
Paulo Duarte 

Rio Grande do Sui 

Adao Pretto 
Adroaldo Streck 
Adylson Motta 
Arno Magarinos 
Carlos Azambuja 
Carlos Cardinal 
Eden Pedroso 
Fernando Carrion 
Fetter Junior 
Ivo Mai,nardl 
Joao de Deus Antunes 
Luis Roberto Ponte 
Odacir Klein 
Osvaldo Bender 
Raul Pont 
Telmo Kirst 
Valdomiro Lima 
Wilson Muller. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presi­
dencia chama a atenc;ao das Lideran~as para 0 fato de que 
o quorum gradual mente esta sendo reduzido na Camara dos 
Deputados. Vamos, portanto, encerrar a vota~ao neste mo­
mento. 

Encerrada a vota~ao na Camara dos Deputados. Pratica­
mente todos os deputados ja votaram. 

A Presidencia pede aos Srs. deputados que utilizem sem­
pre as suas bancadas. 

Encerrada a votac;:ao. 

A Sr· Sandra Starling - Sr. Presidente, pec;o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tem V. Ex' 
a palavra. 

A SRA. SANDRA STARLING (PT-MG. Sem revisao 
da oradora.) - Sr. Presidente, enquanto se processa 0 final 
da votac;ao, gostaria de fazer um registro nesta Casa. A Uniao 
dos Trabalhadores no Ensino de Minas Gerais ocupou, no 
final da tarde, a Secretaria da Educac;:ao do meu estado, tendo 
sido reprimida pela policia. Ha pessoas feridas. Estou aqui, 
em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores, protes­
tando contra essa violencia do Governador Relio Garcia para 
com os professores do Estado de Minas Gerais. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Fica regis­
trada a manifesta~ao da nobre Lfder Sandra Starling. 

A Sr' Eurides Brito - Sr. Presidente, pe~o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern a pala­
vra V. Ex' 

A SRA. EURIDES BRITO (PTR - DF. Sem revisao 
da oradora.) - Sr. Presidente, pe~o consignar meu voto 
"sim". 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) -Consigna-se, 
portanto, a presen~a da Deputada Eurides Brito, ilustre repre­
sentante, das mais destacadas, de BrasfIia nesta Casa. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Mesa vai 
anunciar 0 resuItadQ: 199 "sim"; setenta "nao", e tres absten­
~oes. 

Mantido 0 veto na Camara dos Deputados, deixa de ser 
apreciado pelo Senado Federal. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Item 5: 

PROJETO DE LEI DA CAMARA N° 48, DE 1990 
(N° 3.099/89, na origem) 

Vota~ao, em turno tinico, do veto total aposto ao Pro­
jeto de Lei da Camara n° 48, de 1990 (n° 3.099/89, na 
origem), que dlspoe sobre a Lei Organica da ASSlStenCla 
Social, suas defini~oes, princfpios e diretrizes, determina 
competencias gerais em cad a esfera de governo, bene­
flcios e servi~os, fontes de financiamento e da outras 
providencias. (Mens. n° 172/90-CN.) 

Prazo: 10-11-90 
- Inclufdo em Ordemdo Dia de acordo com 0 § 

6° do art. 66 da Constitui~ao. 

o Sr. Eduardo Jorge - Sr. Presidente, pe~o a palavra 
pela ordem. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. EDUARDO JORGE (PT - SP. Sem revisao do 
orador.) - Sr. Presidente, a questao de ordem e para comu­
nicar que, a partir desse item 5, que trata da Lei Organica 
da Assistencia Social - e segue-se uma serie de itens da 
maior importancia - nos, do Partido dos Trabalhadores, nao 
desejamos votar vetos com esse quorum tao baixo. Estamos 
praticamente impossibilitados de derrubar 0 quorum. Por isso, 
em virtude desse £ato, nos seremos obrigados a nos retirar 
do plemirio, a partir do item 5. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A propria 
Mesa, nobre Lfder Eduardo Jorge, na vota~ao anterior, ja 
se havia antecipado, na comunica~ao cautelar as lideran~as, 
que 0 quorum estava registrando urn decesso significativo, 
de vota~ao em vota~ao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Como votam 
os Srs. Lfderes? 

A SRA. JANDIRA FEGHALI (PC do B - RJ. Sem revi­
sao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PC do B comunica 
que nao e possiveI, com urn quorum tao pequeno como este, 
vQtarmos a questao do veto da Lei Organica da Assistencia 

SOCial. Ha intensa soIicita~ao da categoria, e uma lei de conteti­
do fundamental, e nao podemos abordar questoes sociais de 
tamanha importancia, tendo 0 risco de, com este quorum, 
nao derrubarmos este veto presidencial. Portanto, 0 PC do 
B tambem se retira do plenario, para nao permitir a vota~ao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - 0 PC do 
B tam bern anuncia 0 seu proposito de deixar 0 plenario, em 
razao da diminui~ao do quorum e da relevancia da materia 
a ser apreciada. 

o SR. CARLOS LUPI (PDT - RJ. Sem revisao do ora­
dor.) - Sr. Presidente, 0 PDT tambem se retira do plenario, 
para ten tar depois obstruir esta materia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - a PDT tam­
bern an uncia 0 seu proposito de se ausentar do plenario. 

o SR. PAULO HARTUNG (PSDB - ES. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, 0 PSDB tambem se retira do 
plenario pel a relevancia da materia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Srs. Depu­
tados, a manifesta~ao absentefsta das lideran~as partidarias ... 

A SRA. MARIA LuizA FONTENELE (PSB - ES. Sem 
revisao da oradora.) - Sr. Presidente, 0 PSB tambem orienta 
sua bancada no sentido de que se retira, do plenario. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - a PS~ tam­
bern se retira do plemirio. Conseqtientemente, a decisao dos 
partidos que ocuparam ha pouco os microfones, atraves dos 
seus Ifderes, impede a continuidade dos nossos trabalhos. A 
Mesa visualiza, neste instante, a retirada de ponderavel contin­
gente de deputados, 0 que portanto, inviabiliza a vota~ao 
a partir deste momento. 

Sendo evidente a falta de quorum para a continuidade 
dos nossos trabalhos, a Presidencia deseja registrar que, du­
rante a noite de hoje, foram apreciados sete vetos presiden­
ciais, 0 que demonstra, sem dtivida alguma, 0 espfrito ptiblico 
de senadores e deputados, que estao desejando superar ime­
diatamente as dificuldades da pauta da Ordem do Dia na 
aprecia~ao dos vetos presidenciais. Esperamos que amanha 
tenha continuidade esse es£or~o e possamos garantir a de sobs­
tru~ao da ardem do Dia, com a aprecia~ao de todos os vetos 
presidenciais. A Camara dos Deputados e 0 Senado, reunidos 
unicameralmente neste instante, of ere cern a opiniao ptiblica 
brasileira uma demonstra~ao inequivoca da imensa responsa­
bilidade daqueles que integram 0 ParIamento brasileiro. 

A sessao do Congresso Nacional, convocada para ama­
nha... 

o Sr. Humberto Souto - Sr. Presidente, pela ordem 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Tern V. Ex' 
a palavra. 

o SR. HUMBERTO SOUTO (Bloco - MG. Sem revisao 
do orador.) - Sr. Presidente, V. Ex' suspendeu a sessao? 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Ainda nao 
suspendi a sessao, tanto que estou concedendo a palavra a 
V.Ex' 

o SR. HUMBERTO SOUTO - Ao que consta, V. Ex' 
teria encerrado a sessao por falta de quorum. 
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o SR. PRESIDENTE (Mauro Benev~des) - Nao. A Me­
sa, visualizando uma debandada dos deputados e dos senado­
res, apenas se arriscou a prognosticar que, a partir deste mo­
mento, inexistiria quorum para a apreciac;ao do n;stante da 
Ordem do Dia. Se V. Ex' desejar que haja continuidade da 
votac;ao, a Mesa providenciani a apurac;ao das faltas daqueles 
que anunciaram a retirada e as respectivas sanc;6es pecuniiirias 
em pleno acordo com 0 Presidente da Camara dos Deputados. 

o SR. HUMBERTO SOUTO - Sr. Presidente, este depu­
tado nao tern interesse nisso. Mas V. Ex' hii de convir que 
havia quorum para deliberac;ao. 

Os partidos que pediram a retirada dos pariamentares 
nao sedam capazes de evitar a existencia de quorum. Tendo 
V. Ex' anunciado, precipitadamente, no meu entender, a ine­
xistencia de quorum, os Srs. Parlamentares safram. N6s pode­
rfamos ter votado pelo menos mais dois vetos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) -Nobre Lfder­
Humberto Souto, V. Ex' tern acompanhado nossa modesta 
vida parlamentar e, sobretudo, esses 120 dias na Presidencia 
do Congresso. Esta Presidencia jamais adotaria uma medida 
precipitada, eo adverbio precipitadamente, usado por V. Ex', 
nao se ajusta nem Ii Ihaneza do tratamento de V. Ex' nem 
a postura desta Presidencia na conduc;ao dos trabalhos. 

Quando sete partidos anunciaram a retirada de quorum, 
na ultima votac;ao, havia apenas 272 em plemirio. 0 caIculo 
aritmetico chegaria, quando muito, a 220 e 230 Srs. deputados, 
o que poderia, por alguns instantes, prender alguns deputados, 
mas frustraria aquele resuItado, procIamando a inexistencia 
de quorum na Camara dos Deputados. 

o SR. HUMBERTO SOUTO - Nao tivemos, em nenhum 
momento, a intenc;ao de ofender V. Ex' Este parlamentar 
e testemunha do trabalho, da isenc;ao, da seriedade e da dedi­
'cac;ao com que V. Ex' preside os trabalhos. 

Quando usei a expressao precipitadamente, nao pretendi 
ofender V. Ex' Nao econtramos outro adverbio nem outro 
adjetivo para qualificar a forma precipitada como V. Ex' se 
manifestou, 0 que permitiu que os Srs. Congressistas come­
c;assem a se levantar e sair. Na verdade, Sr. Presidente, existia 
quorum, mas tenho certeza de que V. Ex' nao 0 fez com 
a intenc;ao de prejudicar 0 and amen to da sessao porque a 
caracterfstica de V. Ex! nesta Casa e a isenc;ao absoluta com 
que conduz os trabalhos. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Muito grato 
pela manifestac;ao de V. Ex', nobre Deputado, que conforta 
a Presidencia a esta altura dos trabalhos, quando jii quase 
af6nico, em razao do esforc;o vocal continuado na concIamac;ao 
de presenc;a dos Srs. Congressistas. E realmente estimulante 
ouvir do nobre Lfder do Governo essa manifestac;ao de reco­
nhecimento. Hii pelo menos 0 esfon;o decidido para dirigir 
os trabalhos com proficiencia. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - Sendo evi­
dente a falta de quorum para a votac;ao das demais materias 
da pauta, vamos deixar de procede-la. 

Sao os seguintes os itens cuja votac;ao e adiada: 

14 
PROJETO DE LEI N° 19, DE 1990-CN 

Votac;ao, em turno umco, do veto parcial aposto ao Pro­
jeto de Lei n° 19, de 1990-CN, que estima a Receita e fixa 
a Despesa da Uniao para 0 exercfcio financero'de 1991. 

(Mens. n° 25/91-CN.) 
Partes vetadas: 
- art. 16; e 
- itens de programaC;ao constantes dos Anexos I e II. 
Prazo: 2-5-91 
- IncIufdo em Ordem do Dia de acordo com 0-§-ijo 

do art. 66 da Constituic;ao , . . 

7 
PROJETO DE LEI DE CONVERSAo N" 50, DE 1990 

(Me did a Provis6ria n° 249/90) 

Votac;ao, em turno unieo, do veto parcial aposto ao Pro­
jeto de Lei de Conversao n° 50, de 1990, que disp6e sobre 
a organizac;ao e custeio da Seguridade Social e altera a Iegisla­
c;ao de beneffcios da Previdencia Social, tendo 

- Relat6rio, sob n° 3, de 1991-CN, da Comissao Mista. 
(Mens. n" 10-91-CN.) 

Partes vetadas: 
-art. I"; 
- art. 2"; 
- art. 3"; 
- art. 4°; 
- art. 6°; 
- art. 7°; 
- art. 8°; 
-art. 9" 
-art. 10"; e 
- art. 16. 
Prazo: 28-3-91 
- Inc1ufdo em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6° 

do art. 66 da Constituic;ao. 

13 
PROJETO DE LEI N" 20, DE 1990-CN 

Votac;ao, em turno unico, do Projeto de Lei n° 20, de 
1990-CN, que disp6e sobre 0 Plano Plurianual para 0 quinque­
nio 199111995 e dii outras providencias. 

(Mens. n" 24/91-CN.) 
Partes vetadas: 
- art. 20 

alinea f, do § 3° do art. 5° 
- art. 7" e panigrafo unico. 
Prazo: 2-5-91 
_ Inc1ufdo em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6° 

do art. 66 da Constitui<;ao. 

8 
PROJETO DE LEI DE CONVERSAo N° 55, DE 1990 

(Medida Provis6ria n° 267/90) 

Votac;ao, em turno unico, do veto parcial aposto ao Pro­
jeto de Lei de Conversao n° 55, de 1990, que modifica a 
Lei n° 6.649, de 16 de maio de 1979, que regula a locac;ao 
predial urbana, e da outras providencias. 
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(Mens. n° 13/91-CN.) 
Partes vetadas: 
- art. ,In; e 
_ art. $0 " 
Prazo: 2-5,.91 

- IncJufdo em Ordem do Dia de aeordo eom 0 § 6° do 
art. 66 da Constitui«ao. . 

9 
PROJETO DE LEI DE CONVERSAo N° 63, DE 1990 

(Medida Provis6ria n° 273/90) 

Vota«ao, em turno tinieo, do veto total aposto ao Projeto 
de Conversao n9 63, de 1990, que dispoe sobre a garantia 
de salario efetivo e da outras provideneias. 

(Mens. n° 14/91-CN.) 
Prazo: 2-5-91 
- IncJufdo em Ordem do dia de aeordo eom 0 § 6° do 

art. 66 da Constitui«ao. 

6 
PROJETO DE LEI DE CONVERSAo N° 48, DE 1990 

(Medida Provis6ria n° 248, de 1990) 

Vota«ao, em turno uneo, do veto parcial aposto ~o Pro­
jeto de Lei de Conversao n° 48, de 1990, que dispoe sobre 
a comerciaIiza«ao e industrializa«ao do trigo, e dli outras provi­
deneias. (Mens. n° 239/90-CN.) 

Partes vetadas: 
§ 1" do art. 1° 
- art. 2°; 
- art. 3°; e 
- art. 40 
Prazo: 4-3-91 
_ Inclufdo em Ordem do Dia nos termos do § 6° do 

art. 66 da Constitui«ao. 

12 
PROJETO DE LEI DO SENADO N" 176, DE 1989 

(N° 4.086/89, na Camara dos Deputados) 

Vota«ao, em turno tinieo, do veto parcial aposto ao Pro­
jeto de Lei do Sen ado n° 176, de 1989 (n° 4.086/89, na Ciimara 
dos Deputados), que dispoe sobre a Polftiea Agricola. 

(Mens. n° 23/91-CN.) 
Partes vetadas: 
- Item V do art. 3°; 
- item XII do art. 3°; 
- itens I, II e V do art. 5°; 
- item XII do § 1° do art. 5°; 
- § 2° do art. 5°; 
- §§ 7° e 8° do art. 5°; 
- item I do art. 6°; 
- §§ 1° e 2° do art. 8°; 
- art. 11, caput; 
- art. 15; 
-art. 21; 
-art. 24; 
-art. 27; 
- art. 28; 
- art. 29; 
- itens V; VII, VIII, X, XI, XII do art. 30; 
- §§ 2° e 4° do art. 31; 
-art. 32; 

- art. 33, caput, e § 1°; 
-art. 34; 
- paragrafo unieo do art. 37; 
- art. 38; 
- art. 39; 
-art. 40; 
- art. 41; 
-art. 43; 
-art. 44; 
-art. 46; 
- item IV do art. 48; 
- § 1° do art. 50; 
- art. 51; 
-art. 53; 
-art. 54; 
- art. 55; 
-art. 57; 
-art. 61; 
-art. 62; 
-art. 63; 
-art. 64; 

.-art.67; 
-art. 68; 
-art. 69; 
-art. 70; 
-art. 71; 
-art. 72; 
-art. 73; 
-Jirt.74; 
-art. 75; 
-art. 76; 
-art. 77; 
-art. 78; 
-art. 79; 
-art. 80; 
- itens I, VII, IX do art. 81; 
- itens II, III e VII do art. 82; 
-art. 83; 
-art. 86; 
- § 29 do art. 87; 
- art. 88; 
-art. 90; 
- art. 91; 
-art. 92; 
- item V do art. 96; 
- § 1° do art. 99; 
-art. 100; 
-art. 101; 
- art. 105; 
Prazo: 2-5-91 
- Inc!uido em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6° 

do art. 66 da Constitui~ao. 

4 
PROJETO DE LEI DO SENADO N° 97, DE 1989 

(N° 3.683/89, na Camara dos Deputados) 

Vota!tao, em turno tinieo, do veto parcial aposto ao Pro­
ieto de Lei do Senado n9 97,de 1989 (n9 3.683/89, na Camara 
dos Deputados), que dispae sobre a prote!;ao do consumidor 
e dli outras providencias, tendo 

- Relat6rio, sob n9 8, de 1990-Cn, da Comissao Mista. 
(Mens. n° 159/90-CN.) 
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Partes vetadas: 
- ~§ 1° e 2" do art. 5"; 
- mClSO IX do art. 6"; 
- art. 11; 
- art. 15; 
- art. 16; 
- item II do § 2" do art. 26; 
- panigrafo unico do art. 27; 
- § 1" do art. 28; 
- ~ 4" do art. 37; 
- inciso X do art. 39; 
- art. 45; 
- mciso V e § 3" do art. 51; 
- § 3" do art. 52; 
- § I" do art. 53; 
- § 5" do art. 54; 
- § 2" do art. 55; 
- §§ 2" e 3" do art. 6"; 
- art. 62; 
- panigrafo unico do art. 67; 
- panigrafo unico do art. 68; 
- §§ 2" e 3" do art. 82; 
- panigrafo unico do art. 83; 
- art. 85; 
- art. 86; 
- art. 89; 
- panigrafo unico do art. 92; 
- art. 96; 
- panigrafo unico do art. 97; 
- §§ I" e 2" do art. 102; 
- incisos X, XI e XII do art. 106; 
- art. 108; 
- art. 109; 
Prazo: 8-11-90 
- Inclufdo em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6° 

do art. 66 da Constitui<;ao. 

3 
PROJETO DE LEI DA CAMARA N° 49, DE 1990 

(N° 3.101/90, na origem) 

Vota<;ao, em tumo unico, do veto total aposto ao Projeto 
de L~i d,? Camara n° 49~ de _1990 (n° 3.101190, na origem), 
que dlspoe sobre a orgamza<;ao da Seguridade Social, institui 
o Plano de Custeio e da outras providencias. (Mens. n° 
IS8/90-CN. ) 

Prazo: 8-11-90 
- Incluido em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6" 

, do art. 66 da Constitui<;ao. 

, 16_ 
PROJETO DE LEI DE CONVERSAO N° 4, DE 1991 

(Medida Provis6ria n° 291191) 

Vota<;ao, em tumo unico, do veto total aposto ao Projeto 
de Lei de Conversao n° 4, de 1991, que disp6e sobre 0 reajusta­
mento de aluguel na loca<;ao predial urbana. 

(Mens. n° 27/91-CN.) 
Prazo: 2-5-91 

_ Inclufdo em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6° 
do art. 66 da" Constitui<;ao. 

2 
PROJETO DE LEI DE CONVERSAo N° 21, DE 1990 

(Medida Provis6ria n° 151, de 1990) 

Vota<;ao, em tumo unico, do veto parcial aposto ao Pro­
jeto de Lei de Conversao n° 21, de 1990, que disp6e sobre 
a extin<;ao e dissolu<;ao de entidades da Administra<;ao Publica 
Federal e da outras providencias. (Mens. n° 71/90-CN.) 

Partes vetadas: 
- § I" do art. 10

; 

- § 2" do art. 10
;' 

- § 3° do art. I"; 
- art. 3° 
- § 1° do art. 40

; 

_§ 60
; 

- paragrafo unico do art. 6°; 
- panlgrafo unico do art. 7°; 
- alfnea c do panigrafo tinico do art. 16; 
- § So do art. 18; 
- § 2° do art. 20; 
-art. 25; e 
-art. 26 
Prazo: 23-6-90 
- Inclufdo em Ordem do Dia de acordo com 0 § 6° 

do art, 66 da Constitui<;ao. 

o SR. PRESIDENTE (Mauro Benevides) - A Presidencia 
vai encerrar a presente sessao, convocando outra sessao con­
junta a realizar-se amanha, as 19 horas, para aprecia<;ao de 
vetos presidenciais. 

Esta encerrada a sessao. 

(Levanta-se a sessiio as 20 horas e 50 minutos.) 
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COMISSAO t11ST'A 'OE PLANOS, 
~ u 

·ORG.AMENTOS PUaLI.COS E 'FISCALIZAGAO 
05/06/91 

Pre 5 Ide n t e: Sen ado r RON A l 0 0 A RAG l 0 (P r., 0 Bl R 0 ) 
19 Vlce-Presldente: Oeputado SERGIO GAUOENZI (POT/SA) 
2Q Vlce-Presldente: S'enador JEOTONIO VILELA FILHO (pso::f/AL) 
3g Vlce-Presiderite:' oepu'tado,'OSVALOO ~1ELO (POS/PA) 

T I' T U L ARE S 

o E PUT ADO S 

PARTIDO PARLAMENTAR 

BLOCO 
PFL/PRN/PSC/PMN/PST 

Pl1DB 

ANTON I 0 BARBA,RA' 
ANTONIO DOS SANTOS 
CHRISTOVAM CHIARAOIA 
CLEONlNGIO FONSECA 
ERALOO TINOGO 
EVALOO GONCALVES 
FLLvlO PALMIER OA VEIGA 
fRANCISCO OORNEllES 
IBER~ FERREIRA 
JOAO r~LVES 
JON A sri N ii E ! n 0 
J OS E EHHWETT 
JOSE CARLOS VASCONCELLOS 
lUIZ OANTt,S 
HESSIAS G61S 
NELSON '-10RRO 
OSVAlOO CO~lIiO' 
PAES LANOIM 
PEDRO IRUJO 
RIVALDD f'1EOEIROS 
ROSEAr~A SABNEY 
SERGIO BARCELLOS 
WERNER WANDERER 

t~LUIZIO ALVES 
GIO GARVALHO 

UF GAB 

PR 737 
GE 406 
MG 658 
SE 82~ 
6A 310 
PB 833 
R J 2("16 
RJ 512 
RN 608 
BA 630 
MT 4'11 
MA 543 
PE 915 
Al *370 
SE 723 
SG 4i8 
PE 4~4 
PI 560 
BA 818 
PB 227 
MA 554 
AP 301 
PR 806 

RN 
MA 

558 
710 

FONE 

223-1395 
223"1743 
223-6543 
223-9398 
225-1765 
223-7398 
223-2095 
223 --'}o 83 
223-1348 
2c23-"O"i9B 
223-6893 
223-8-189 
226-5712 
223-3S55 
223-7548 
223-9395 
223-6845 
223-9404 
226-6272 
225-32'12 
223-8893 
223-5843 
223-3085 

223-0198 
223-7148 
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F:AH1;IDO 
BLOCO 

PAR L A ('j E NT ti. R 

PFL/PRN/PSC/PMN/PST 
DELCINO TAVUH:.S 
DOMINGOS ,IUVENI L 
FERNANDO DINIZ 
GEOOEL VIEIRA LIMA 
H~LIO ROSAS 

PDT 

rDS 

PSDO 

PTa 

JO~O' CARLOS BAGElAR 
JORGE TADEU MUDALEW 
JOS~ GERALDO 
J 0 S ~ 'M A RAN liA 0 
LUIS ROBE~TO PONTE 
MAURI SERGIO 
NILSON GIOSON 
PINHEIRO LANOIM 
RENATO VIANNA 
RITA CAMATA 
S~RGIO NAYA 
VAGO 
VAGO 

BETO, 11ANSUR 
CARLOS CARDINAL 
EllO OALLA-VECCHIA 
fRANCISGO EVANGELISTA 
GI.OVMH41 QUEIROZ 
f1ENOONI;A NETO 
PAULO POBTUGAL 
S~BGIO GAUDENZI 

GAr-;L05 A?Ai-iDUJA 
FABIO r'jEIf!ELLES 
fELIPE l-1ENDES 
fRANCISCO Ol6CENCS 
JOS~ LOll;-lENGO 
JOst LUll r.,Alh 
or; v A L D Q i1 E l 0 
RUOEHVAL PllOTTO 

A~CIO NEVES 
DERALDD ALGKMIN FILHO 
HABCO PENAFORTE 
PAULO HARTUNG 
ROSE DE FREITAS 
SAULO GOELHO 
SIGMARINGA SEIXAS 

UF GAB 

PA 92~. 
PA 702 ' 

, ~1G 307 
5A n12 
SP *'178 
BA 827 
SP p52' 
MG 226 
PH '236 
AS 956. 
AG *568 
PE '110 
Gf 636 
SG 639 
'ES 905 
MG 435 

SP' 837 
RS *277 
'PR 916 
PH 442 
PA 634' 
AL 258 
RJ 515 
BA 320 

RS *~H39 

SP 526 
P t 654 
AG 745 
SA 31i 
PI 640 
Ph 809 
SG 254 

MG 
SP 
GE 
ES 
ES 
t1G 
OF 

648 
656 
238 
514 
950 
502 
4,54 

CARLOS KAYATH PA 218 
628 FABIO RAUNHEITTI RJ 

'k Ga~lnGte locallzado no Anexo III 

J unho de 1991 

FONE 

22:-3-77'13 
223-5598 
223-82'15 
223'-34'18 
22'1-9735 
226-3917 
223-6348 
226-0809 
223-0643 
223-1098 
226-6991 
223-9893 
223-76£13 
223-3693 
223-9S.q5 
223-2943 

223-4348 
225-4741 
224-24'9 
223.8443 
223-9643 
223-94'13 
223-2990 
223-4395 

225-7790 
223-52B8 
223-55"1~J 
223-7731 
223-7[)'15 
223-4388 
223-0910 
223-75"i3 

223-2298 
223-68';5 
223-53'18 
223-90"iU 
223-1483 
224-45G8 
223-3593 

223-2493 
223-5El93 
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PT 

poe 

PL 

PSB 

'PC do B 

PTR 

PRS 

PARTIDO 

PMOS 

mARIO DO CONGRESSO NACIONAL 

PARLAr-1F.:NTAR 

FEL I X r'1ENOONGA 
f~4NCISCO.RODRIGUES 
JOSE ELIAS 
NELSON MAR~UEZELLI 
VAGO 

ALGIDES MODESTO 
AL0.lZIO MERCADANTE 
E 0 ~ t\ ROO . J: 0 R G E 
I Rf1A PASSONI 
JO~O PAULO 
JOS~ 01 RCE'U 

-
EDUARDO BRAGA 
FRANCISCO COELHO 
JONIVAL LUCAS 
PAULO MANDARINO 

JONES SANTOS NEVES 
MAURfGIO CAMPOS 
VALDEMAR COSTA 

LUIZ PIALJ!WLINO 
SERGIO GUERRA 

HAROLDO L I t"!A . 
CARLOS C Af>1UR (f A 

ISRAEL PINHEIRO 

T I T U 

S E N A 

PARLAMENTAR 

CESAR DIAS 
GOUTINHO JORGE 
f UI V'I ANO ~1[ L a 
IRAPUAN COSTA JuNIOR 
JOXO CALMON 

L A 

0 0 R 

Uf GAB 

BA 912 
RR 304 
MS 418 
SP ,920 

BA 9p1 
SP 825 

·SP *371, 
SP 237 
MG 211 
SP 708 
AM ·2qB 
r-1A 525 
BA 815 
GO 862 

ES 327 
MG 239 
SP 542 

PE 224 
PE 426 

BA 458 

RO 34'2 

MG 540 

R E S 

E S 

Uf GAB 

RR 'Ie 43 
PA 'k 26 
AC 11: 14 
GO 'Ie 16 
ES xx 06 

1('-Gabfnete locallzado na Ala Teotonlo Vllela 
.• 'Ie Gablnete locallzadp na Ala Afonso Arln~3 
~** Gablnete local Izado na Ala T~neredo Neyes 

, Ouinta-feira 6 1809 

.. 
fONE 

223-0793 
224-1752 
226-G9'i7 
223-991:1 

223",,0095 
223-87<13 
225-[3399 
223-1845 
223-3430 
225-2162 
223-3540 
223-8498 
223-62'15 
223-744'8 

223-1643 
223-4648 
223-9793 

226-7661 
223-6398 

223-6693 

223-3504 

226-3631 

fONE 

224-2853 
226-3479 
321 --53i3C; 
22-1--G523 
226-33032 
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rr\RTIDO PARLM~[NTAR UF GAB FONL 

HANSUETO DE Lf~VOR PE "k 25 311'-3182/83 
ONOFRE QUI NAN GO .* 32 22<i-683<t 
PEDRO SIMON RS * 10 226--1693 
RONALDa ARAGXO RO ** 08 223-2<192 

PFL 
ALEXANDRE COSTA MA **1: 50 22<q-7934 
G t:rl Las PfiTRocfNIO TO 05 224-4366 
DARia PEHEIRA RN Ec1.Pr 223-0313 
GlJlLHERME PAU'iE I RA AL Ed.Pr 223-6'782 
HEI'!RIOUE ALMEIDA AP *-38 224-6009 
HUGO NAPOLE1\O PI ** 04 224-1953 
LQURIVAL BAPTISTA SE xx* 56 224-8262 

PSDB 
A LI'U R GABRIEL PA * 42 224-4388 
GHAGAS RODRIGUES PI * 17 311-3167/68 
JOSE RICliA PR *** 49 224-0059 
JEOT{}N1O VI~ELA FILHO AL 'Ie 08 223-5100 

PTB 
LOUREMBERG NUNES ROCHA MT 30 223-8834 
~'ARlUCE PINTO RR **** 01 224-3853 
VALMIR C Af1PE LO OF * 4S 225-7379 

PDT 
f1AGNO BACELAR MA ***** 54 224-1934 
I"iAUR fc I 0 CORR~A Of ** 03 224-2903 

PRN 
ALBANO FRANCO SE *'Ie** 06 224-8208 
kUI~EO MELLO AM 'Ie 40 223-0315 

poe 
GERSON CAr..,ATA ES * 12 224-9853 

PDS 
UJCrOIO PORTELA PI *- 15 226-2588 

PT/PSB 
EDUARDO SUPLICY SP Ed.Pr 224-9934 

s u P L E N T E S 

D E P U T (~ 0 0 S 
PARTIDO PARLAMENTAR UF G~B FONE 
BLOCO 
PFL/PRN/PSC/PMN/PST 

AlACID NUNES PA 518 223-35!50 
ARNO MAGARINOS RS 839 22'1-1215 
AnOLOO CfDRAZ BA 312 223-92qfj 

* Gablnete 1 oca 1 Izado na Ala Teotonlo Vllela 
** Gablnete locallzado na Ala Afonso Arln05 

*** Gablnete locallzado na Ala Tancredo Neves 
1<*** Gablnete locallzado ns Ala Nlto Goelho 

*'1< * 1C * Gablnete I ocall zado no Anexo I - 279 andar 
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PARTIDO 

PMDB 

POT 

PARLAMENTAR 
eZlo FER!1EIR.A 
FL£VIO DERZI 
GEORGE TAt< I ~1OTO 
G IlSON ~~AGHADO 

HUi1El ERT 0 SO UT 0 
JORGE KHOURY 
JOSe'CARLOS ALELUIA 
JOSE MUCIO MONTEIRO 
MALULY NETTO 
MANUEL CASTRO 
MARCOS f-1EDRADO 
OS6RI0 ADRIANO 
OTTO CUNHA 
RICARDO MURAD 
RUIJEM MEDINA 
RU[JEN BENTO 
SIt1KO SESSIM 
TONY GEL 
VADaO GOMES 
~~ GOMES OA ROCHA 

ANTONIO BRITTO 
CARLOS BENEVIDES 
EDUARDO MOREIRA" 
ETEVALOA GRASSI~OE MENEZES 
IVANORO CUNHA liMA 
JO]\O FAGUNDES 
JOKO liENRIQUE 
·JOSE DUTRA 
JOSE THor1AZ NONO 
JURANOYR PAIX~O 
lUIZ VIANA NETO 
MARCOS LIMA 
NIGIAS RIBEIRO 
NlLTON SAIANO 
SAID FERREIRA 
VAlTER PEREIRA 
ZllA BEZERRA 
VAGO 
VAGO 
VAGO 

BETH AZIZE 
CLOVIS ASSIS 
EDSON SILVA 
EDUARDO MASGARENHAS 
HAROlDa SABO I A . 
LUIZ GIR~O 

* G&blnete locallzado no Anexo III 

UF 
AM 
r.,s 
MS 
PE 
MG 
BA 
BA 
PE 
SP 
SA 
BA 
OF 
PR 
MA 
RJ 
RR 
RJ 
PE 
SP 
GO 

GAEi 

515 
93"1 
635 
334 
914 
212 
856 
458 
219 
760" 
313 
446 
662 
354 
610 
524 
709 
423 
750 
748 

RS 518 
GE 926 
SC 616 
ES 213 
PB 605 
RR 550 
PI 617 
AM 943 
Al 812 
SP *569 
BA 913 
MG 220 
PA *278 
ES 618 
PR *q83 
MS 845 
AG 510 

AM 646 
BA *586 
GE 726 
RJ 9'14 

"MA 680 
GE '139 
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fONE 
223-7843 
223-56~3 
223--S543 
223-2685 
223-0385 
22'\-3298 
2::.. ... -9683 
223-0098 
223-9398 
223-3518 
223-54'18 
223-5743 
223-5148 
223-42oCt5 
226-2937 
226-2375 
223-8348 
223-9448 
223-6298 
224-0769 

223-7443 
321-3489 
223-8198 
223-4095 
223-9457 
223-0593 
226-6119 
223-4048 
225-1932 
223-3741 
223-7395 
225-1951 
225-50'18 
223-5245 
226-3142 
223-7735 
'223-6598 

223-5048 
226-9817 
223"U1'18 
223-1048 
223-8493 
223-59'15 
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PARTIDO 

PDS 

PSOB 

PTB 

PT 

poe 

PL 

PSB 

PC do [3 

PARLAMENTAR 

'11 flO TE I X[ I [1£1 

PMJLO RAMOS 

Ct\HlOS VIRG(lIO 
EDEVALDO ALVES DA SILVA 
IBRAHIM ASI-ACKEL 
JOAO DE DEUS ANTUNES 
MARIA VALADliO 
OSVALOO BENDER 
ROBERTO CAf1POS 
TERESA JUGA 

AOROALOO STRECK 
FLAVIO ARNS 
JABES RIBEIRO 
MAURO BAMPAIO 
S~RGIO MACHADO 
TUG A ANGERAHI" 
WILSON MOREIRA 

ANNIBAl TEIXEIRA 
LUI Z" MOR E I R A 
MATHEUS JENSEN 
NOBEL MOURA 
RODRIGUES PALMA 
VALOENOR GUEDES 

JOSE FORTUNATI 
LOURIVAL FREITAS 
MARIA LAURA 
PAULO BERNARDO 
PEDRO TONELLI 
VALDIR GANZER 

AVENIR ROSA 
FRANCISCO SILVA 
OS6RIO SANTA CRUZ 
PEDRO NOVAIS 

NELSON SORNIER 
RIBEIRO TAVARES 
WELLINGTON FAGUNDES 

C~LIO DE CASTRO 
ULDURICO PINTO 

ALoa REOELO 

'Ie GSQlnetQ locallzado no AnOKa II f 

lIF 

RJ 
RJ 

GAB 

272 
830 

GE 537 
SP 3"18 
MG 319 
RS 720 
GO 520 
RS *274 
RJ 629 
RR 401 

RS 
PR 
BA 
'CE 
GE 
SP 
PR 

MG 
BA 
PR 
RO 
MT 
AP 

744 
850 
214 
356 
536 
562 
819 

450 
729 
641 
835 
528 
848 

RS *372 
AP *574 
OF *475 
PR *379 
PA *585 
PA *484 

-RA 
AJ 
GO 
MA 

RJ 
BA 
MT 

437 
716 
644 
813 

936 
812 
523 

MG 462 
BA *269 

SP 924 

Junho de 1991 

FOfliE 

224-0310 
223-1'118 

223-3"155 
226-1472 
223-0543 
321-1705 
223-2498 
224-9033 
223-5395 
223-2348 

223-8943 
223-2883 
223-6843 
311-5356 
223-2448 
223-8448 
223-3098 

223-1845 
223-9548 
223-5543 
223-0248 
223-9598 
223-35"18 

224-0403 
225-0470 
225-2737 
225-4664 
226-:0622 
225-3198 

223-8048 
225-2601 
223-8548 
223-6548 

223-31"18 
224-4493 
223-7945 

221-7419 
220-3641 

223-3813 
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PARTIDO PAHLAMENTAR Uf GAB fONE 
PTR 

BENEOITO DOMINGOS 
PRS 

JOSE ULISSES DE OLIVEIRA 

11: Gablnete locall~adQ no AneKO I I I 

s u P L E N 

S E N A 0 0 
PARTIDO PARLAMENTAR 

PNDS' 
ALFREDO c.~r·lPos 
AMIR LANDO 
ANT6N 10 MM11 Z 
CID SAB61"A DE CARVALHO 
OIVALOO SURUAGY 
JOSE fOGAf;A 
MARCIO LACEROA 
RONAN TITO 
RUY BACELAR 

PFL 
fRANCISCO'~OLLEMBERG 
HYOEI<EL: FREITAS 
JO~O ROCHA 
JuLIO CAMPOS 
MEIRA FILHO 
ODACIR SOARES 
RA I ~1UNDO LI RA 

PSDB. 
{:lENt VERAS 
JUTAHY MAGALH~ES 
MARIO COVAS 
WILSON MARTINS 

PTB 
JONAS PINHEIRO 
JOSe EDUARDO 
LEVY OIAS 

PDT 
LAVOISIER MAlA 
NELSON 'WEOEK I N 

Df 

MG 250 

T E S 

R E S 

Uf GAB 

MG *** 58 
AD * 35 
PB *'45 
GE ** B2 
AL ! 47 
RS "k'lr: 07 
MT '* 48 
MG Ed.Pr 
BA 1; 05 

Sf 1; 24 
RJ E~.Pr. 
.TO 11: 13 
HT * 36 
Of 1; 39 
AO 11: 29 
PB ! 19 

OE * 04 
BA 1;** 53 
sP *** 51 
MS '* 34 

AP 1I:"A:"k1l: 10 
PR "k"k1c1C DB 
MS 11: 28 

R"N Ed.Pr. 
SG 11: 11 

! Gablnete locallz8do na Ala Alexandre Costa 
"it Gab I net e I 0 c a I I 2 a don a A I a .. Teo ton J 0 V I I e I a 

** Gabln.ete locallzado na Ala ,Afonso Arlno5 
'k't('k Gablnete locallzado na Ala Tancredo Neves 

223-56'18 

fONE 

224-4903 
225-1628 
224-6997 
226-3488 
224-3884 
226-7238 
224-3373 
224-1803 
224-4684 

225-8515 
224-2934 
224-4270 
224-4059 
225-8257 
224-7-134 
224-983"1 

224-2884 
224-9803 
224-9903 
224-0953 

226-<'4382 
311-"1059 
22~-3059 

22'1-1984 
22~-7834 
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PARTIDO 

PRN 

PARLhMENTAR UF GAO 

JuNIA MARISE 
sr4LOANHA DERZI 

MG 
HS 

1: 02 
! 0 1 

poe 
EPIT~GIO GAFETEIRA MA 09 

PDS 
ESPIRIOIAO AMIN 

JOS~ PAULO BISOl 

,SG 1: 23 
PT/PSB 

Secretiria: Myrna Lopes Pereira de Oliveira 
EndCfe~o: Sala 16 - AnexD II - Ca.~a aDs Oeput.dos 

Fones~ 311-693B/6939/69~O (Secretaria) 
223-2945 (PrrSiG~lte) 

31i-6937/69~1/6942/6943 
AS~SSCfi~: Dr. Robervil (CO): 311-6692 I (SF): 311-3318 

RS 

Gablnete locallzado na Ala Alexandre Costa 
'IC Gublnete local12f!do na Ala Teotonlo Vllele 

* 1: Gab I net e I 0 c a I I Z ado n a A I a A f 0 n 5 a A r'j n 0 e 
*** Gablnete locallzado na Ala Tanc'redo Neves 

'IC*'IC* Gablnote locallzado na Ala Nlto Coelho 

EDI~AO DE HOJE: 40 pAGINAS' 

Junho de 1991 

fONE 

226-6839 
223-3019 

22'1-8037 

223-15'19 


